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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Oliver Kirchner (AfD) 
 
 
Förderung von Maßnahmen von Vereinen und deren Kooperationspartnern im 
Rahmen der Flüchtlingshilfe, Flüchtlingsbetreuung und Integrationsförderung  
 
Kleine Anfrage - KA 7/1870 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Die Anfrage zielt auf Träger der Maßnahmen der Betreuung, Unterstützung und In-
tegration von sogenannten Flüchtlingen, Asylsuchenden, Migranten und deren Ko-
operationspartner, die Mittel aus dem Landeshaushalt erhalten bzw. erhalten haben.  
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Arbeit, Soziales und Integration 
 
1. Welche Projekte und Vorhaben und welche Träger in Sachsen-Anhalt, die 

sich satzungsgemäß mit Flüchtlingshilfe und Integration von sogenannten 
Flüchtlingen befassen, sind in den Jahren 2015 bis dato, in welcher Höhe 
mit Landesmitteln gefördert worden? Bitte namentlich und jahresweise 
unter Nennung der jeweiligen Förderhöhe und des jeweiligen Förderzeit-
raums aufschlüsseln. 
a. Welchen Maßnahmen, Zielsetzungen und Inhalten widmen sich die 

jeweiligen Projekte oder Initiativen i. S. der Vorbemerkung im Spezi-
ellen? 

 
Antragsteller, die Fördermittel für Integrationsmaßnahmen und Maßnahmen der 
Flüchtlingshilfe beantragen, z. B. eingetragene Vereine, müssen der Bewilli-
gungsbehörde keine (Vereins-) Satzung vorlegen. Vielmehr ist nachzuweisen, 
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dass es sich beim Antragsteller um eine juristische Person mit Sitz in Sachsen-
Anhalt handelt. Bei Vereinen erfolgt dies durch Vorlage eines aktuellen Vereins-
registerauszugs. Die Landesregierung hat daher keine Kenntnis, welche Träger 
der Integrationsmaßnahmen und Maßnahmen der Flüchtlingshilfe diesen Zweck 
in ihrer Satzung verankert haben. 
 
Bei der Antragsprüfung erfolgt aber eine Prüfung der fachlichen Kompetenz im 
Hinblick auf Erfahrungen im Handlungsfeld. 
 
Weitere Angaben im Sinne der Fragestellung sind in der Anlage 1 aufgeführt. 

 
2. Welche Kooperationspartner, juristische und/oder natürliche Personen, 

der mit Landesmitteln geförderten Vereine haben Zuwendungen aus Lan-
desmitteln erhalten? Bitte die Zuwendungsempfänger, die Zuwendungen 
nach Art und Höhe sowie die jeweiligen Zuwendungszwecke aufschlüs-
seln. 
 
Die Angaben sind der Anlage 1 zu entnehmen. 

 
3. Wie viele Personalstellen (Vollzeitäquivalente) wurden mithilfe der bean-

tragten Zuwendungen zur Verwirklichung des beantragten Förderzweckes 
geschaffen? Bitte nach Institution und jeweiliger Entgeltstufe aufschlüs-
seln. 
 
Die jeweiligen Vollzeitäquivalente (VzÄ) können der Anlage 1 entnommen wer-
den. 
 
Gemäß Nummer 1.3 der Allgemeinen Nebenbestimmungen für Zuwendungen 
zur Projektförderung (ANBest-P, Anlage 2 der Verwaltungsvorschriften (VV) 
Nr. 5.1 zu § 44 Landeshaushaltsordnung (LHO)) darf das Projektpersonal aus 
der Zuwendung nicht besser gestellt werden als vergleichbare Landesbediens-
tete. Dabei sind die Maßgaben des TV-L (Tarifgebiet Ost) einzuhalten. Aus 
Gründen des Datenschutzes können keine näheren Angaben zu den konkreten 
Entgeltstufen der Personalstellen in den jeweiligen Institutionen gemacht wer-
den. Bei der geringen Anzahl von VzÄ in den einzelnen Projekten und Maß-
nahmen, wäre eine personenbezogene Zuordnung möglich. 

 
4. Wie stellt die Landesregierung die zweckgemäße Mittelverwendung sicher 

bzw. wie wird diese kontrolliert?  
 
Die Sicherstellung der zweckmäßigen Verwendung der Zuwendung erfolgt auf 
Grundlage der Verwendungsnachweisprüfung gemäß § 44 LHO in Verbindung 
mit den VV zu § 44 LHO und den ANBest-P. Die zweckmäßige Verwendung der 
Fördermittel ist durch einen Verwendungsnachweis zu belegen. 
 
a. Welche Behörde ist mit welchem Personalansatz mit der Überprü-

fung dieser Vereine betraut? 
 
Für die in der Anlage 1 aufgelisteten Projekte und Maßnahmen ist das Landes-
verwaltungsamt (LVwA) die zuständige Bewilligungsbehörde. In dem für das 
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Handlungsfeld Integration zuständigen Referat 207, hat sich der Personalein-
satz in den Jahren 2015 bis 2018 wie folgt gestaltet: 
 
 2015 2016 2017 2018 

VzÄ 2,305 2,455 3,01 2,91 

 
Darüber hinaus sind vereinzelt noch weitere Referate des LVwA an der Über-
prüfung der Mittelverwendung beteiligt. Deren Personalansatz kann jedoch 
nicht projektbezogen spezifiziert werden. 

 
5. In welcher Weise werden die Wirksamkeit der geförderten Förderzwecke 

und die Einhaltung einschlägiger Standards sichergestellt? 
 
Jedes aus Landesmitteln geförderte Projekt wird im Rahmen der Verwen-
dungsnachweisprüfung geprüft. Neben der Kontrolle der eingereichten Belege, 
erfolgt auch eine Auswertung der Sachberichte und ggf. der Projektdokumenta-
tionen. Die Prüfung erfolgt insbesondere hinsichtlich der Zielerreichung des 
Förderzwecks und der Einhaltung einschlägiger Standards. Die Verwendungs-
nachweisprüfung erfolgt je Haushaltsjahr. Zusätzlich zur Verwendungsnachwei-
sprüfung erfolgen während der Projektumsetzung diverse Vor-Ort-Kontrollen. 
Die Ergebnisse dieser Projektbesuche werden in Protokollen festgehalten und 
bei der Gesamtbewertung des Projektes im Rahmen der Verwendungsnach-
weisprüfung berücksichtigt. 

 
6. Wie viele Anträge auf Zuwendung bzw. Förderung wurden seit 2015 ge-

stellt, obwohl sie den Tatbestand der Doppelbeantragung bzw. Doppelför-
derung erfüllen?  
 
Keine. 

 
a. Wie viele dieser Anträge wurden abgelehnt? Bitte nach Fällen bzw. 

Institutionen aufschlüsseln. 
 
Keine. 

 
7. Sind der Landesregierung im Zeitraum seit 2015 Unregelmäßigkeiten in 

der Mittelverwendung oder in der Buchführung bekannt geworden? Wenn 
ja, bitte nach Fällen aufschlüsseln. 
 
Unregelmäßigkeiten im Sinne einer vorsätzlichen Täuschung, die den Tatbe-
stand des Subventionsbetrugs erfüllt und eine strafrechtliche Verfolgung nach 
sich ziehen würde, sind nicht bekannt.  

 
8. Wurden Mittel zurückgefordert? Wenn ja, bitte nach Fällen bzw. Institutio-

nen und Gründen aufschlüsseln. 
 
Ja, es wurden seit 2015 Mittel von einigen der in der Anlage 1 aufgeführten 
Träger zurückgefordert. Die erfragten Angaben können der Anlage 2 entnom-
men werden. 
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Bei den Gründen für die Rückforderungen wird zwischen Minderausgabe und 
Verwendungsnachweisprüfung (VN-Prüfung) unterschieden. Eine Minderaus-
gabe lag jeweils dann vor, wenn der Projektträger zwar die Mittel im bewilligten 
Umfang abgerufen jedoch nicht vollständig ausgegeben hat. Rückforderungen 
im Sinne der Verwendungsnachweisprüfung meint, dass der Projektträger zwar 
Belege im bewilligten Umfang bei der Verwendungsnachweisprüfung einge-
reicht hat, diese aber aus den unterschiedlichsten Gründen durch das Landes-
verwaltungsamt nicht vollständig anerkannt wurden. Die häufigsten Gründe wa-
ren beispielsweise die separate Geltendmachung von Kosten, die eigentlich 
über die Verwaltungskostenpauschale abgedeckt sind, die Abrechnung von 
Kostenpositionen, die nicht Bestandteil des bewilligten Finanzplans waren oder 
das Nichtanzeigen von Verschiebungen im Finanzplan, im Umfang von mehr 
als 20 %. Anzumerken ist, dass der Anteil der zurückgeforderten Mittel i. d. R. 
deutlich unter 10 % der bewilligten Fördersumme lag. 
 
Da die Verwendungsnachweisprüfung für die Jahre 2016 und 2017 noch nicht 
abgeschlossen ist, ergibt sich für die Angaben in der Anlage 2 noch keine ab-
schließende Übersicht. 

 
9. Wurden in den Jahren 2015 und folgende, sämtliche in den Landeshaus-

halt für die Förderung von Maßnahmen aus der Anfrageüberschrift einge-
stellten Finanzmittel abgerufen? Bitte benennen Sie die Gründe im Falle, 
dass die bereitgestellten Mittel nicht abgerufen wurden. 
 
Das Fördervolumen aus den in der Antwort zu Frage 10 aufgeführten Richt-
linien, wurde in den Jahren 2015 bis 2017 nicht vollständig abgerufen. Dies hat-
te mehrere Gründe, etwa der Umstand, dass zu einzelnen Förderrichtlinien 
nicht genügend zuwendungsfähige Anträge vorlagen oder die beantragten Mit-
tel für Projekte nicht im bewilligten Umfang genutzt wurden und dies gar nicht 
oder zu spät angezeigt wurde (Minderausgaben), sodass eine anderweitige 
Verwendung nicht mehr möglich war. Hinzu kamen Rückforderungen im Rah-
men der Verwendungsnachweisprüfung. Darüber hinaus trat die Integrationslot-
sen-Richtlinie erst am 08. Dezember 2015 in Kraft, so dass Projektförderungen 
im Jahr 2015 nicht mehr möglich waren. In 2017 kam es aufgrund der späten 
Verabschiedung des Doppelhaushalts zu einem verzögerten Start der bewillig-
ten Neuprojekte. Durch die Verzögerung wurden deutlich weniger Mittel benö-
tigt als ursprünglich beantragt. 

 
10. Wie hoch sind die Ausgabenreste? Bitte nach Jahren, Institutionen und 

Haushaltstiteln aufschlüsseln.  
 
Bei denen in der Anlage 1 aufgeführten und ausschließlich aus Landesmitteln 
gespeisten Richtlinien, waren in den Jahren 2015 und 2016 folgende Aus-
gabenreste zu verzeichnen: 
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Richtlinie HHJ Titel Ausgabenreste 

Integrationsrichtlinie 2016 0363 68474 40.264,03 €

Richtlinie über die Gewährung von Zuwen-
dungen zur Integration von Migrantinnen 
und Migranten, zur Flüchtlingshilfe sowie 
zur interkulturellen Öffnung 

2015 0502 68464 256.995,45 €

2016 0502 68464 333.334,91 €

Integrationslotsen-Richtlinie 
2015 0363 63374 600.000,00 €

2016 0363 63374 360.430,00 €

 
Seit 2017 werden diese Programme im Landeshaushalt im Einzelplan 05 in der 
Titelgruppe 64 aufgeführt und sind gegenseitig deckungsfähig. Der Ausgaben-
rest aller drei Programme zusammen betrug im Haushaltsjahr 2017 insgesamt 
571.260,46 Euro. 
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Jahr 2015
 Anlage 1 zu KA 7/1870

lfd. Nr.
Richtlinie *) Projektträger

Projekt

Höhe der 

Landesmittel Zeitraum Kooperationspartner VzÄ Ziele und Inhalte

1 Altmarkkreis Salzwedel
Interkulturelle Woche (IKW) 2015 im Altmarkkreis 

Salzwedel
1.000,00 € 01.09.-30.11.15

Urania e.V.

AWO Schülerfreizeitzentrum

Kreismusikschule Salzwedel

Familienhof Salwedel

Kreisvolshochschule Salwedel

 - Austausch, Information, Begegnung

1 Auslandsgesellschaft (AGSA) e.V. IKW 2015 in Magdeburg 3.500,00 € 01.01.-31.12.15

Landsmannschaft der Deutschen aus  Russland e. V.    

Internationaler Bund – Büro für Stadtteil-

arbeit Neu Olvenstedt ,  

Evangelische Hoffnungsgemeinde ,       

Freiwilligenagentur Magdeburg e. V. ,       

Stiftung evangelische Jugendhilfe – Trilinguale Kita 

Magdeburg,    

Landesarbeitsgemeinschaft Jugend und Film Sachsen-

Anhalt e. V. ,    

ICATAC - Institut für Caucasica-, Tatarica and 

Turkestan Studien e. V. 

Harmonia e. V.  

 - Austausch, Information, Begegnung

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Sachsen-Anhalt Tag 2015 in Köthen 5.400,00 € 01.01.-31.08.15  -  - Begegnung , interkulturelle Öffnung

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Interkultur vor Ort 2015 8.250,00 € 01.01.-31.12.15  -  - Begegnung, Begleitung

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Erstinformation für Flüchtlinge / Ankommende 48.549,18 € 01.07.-31.12.15  - 0,25 Willkommenskultur

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V.
Flüchtlingsaufnahme unterstützen-

Verwaltung interkulturell begleiten
10.693,90 € 01.05.-30.06.15  - 1,5 interkulturelle Bildung 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V.

Netzwerk interkulturelle Orientierung u.Öffnung - 

Fortbildungs- und Beratungsservice für 

Verwaltungen

10.689,02 € 30.06.-31.12.15  - 3,25 interkulturelle Bildung 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V.

Beratungs- u. Qualifizierungskopnzepte f. d. 

Bundesfreiwilligen Dienst mit Flüchtlingsbezug (BFD 

mF) bei nicht verbandsgebundenen Einsatzstellen

16.000,00 € 01.12.-31.12.15  -  - interkulturelle Bildung, Beratung

2 AWO-Kreisverband Wittenberg e.V. 
Förderung der Integration durch Gewinnung von 

Bildungspaten f. Familien+Flüchtlinge 
10.000,00 € 01.10.-31.12.15  - 0,09 Familienpatenschaften 

2 BeLK e.V. Naumburg Familienpaten für Geflüchtete in Naumburg 6.970,00 € 01.10.-31.12.15  -  - Familienpatenschaften 

2 Berufl. Bildungs- u. Rehabilitationszentrum e. V.

Familienpatenschaft,Unterstützung v. 

Asylbewerbern u.ihren

 Kindern sowie Jugendlichen in Aschersleben und 

Staßfurt

10.000,00 € 01.10.-31.12.15  - 0,4875 Willkommenskultur

1 biworegio e.V. Sprachmittler  Kulturvermittler 12.000,00 € 01.01.-31.12.15  - 0,5 ehrenamtliches Engagerment und Begegnung 

1 Burgenlandkreis Interkultureller Trickfilm 850,00 € 01.03.-31.08.15  -  - interkulturelle Kompetenz 

1 Burgenlandkreis IKW 2015 im Burgenlandkreis 620,50 € 01.02.-30.11.15  -  - interkulturelle Begegnung 

2 Caritasverband für das Bistum Magdeburg e.V. Asylverfahrensberatung 117.859,17 € 01.01.-31.12.15  - 1,92 Beratung, Begleitung

2 Der Paritätische Sachsen-Anhalt Leiterin Flüchtlingsfrauenhaus 37.799,20 € 01.01.-31.12.15  - 1,0 Betreuung 

2 Deutscher Kinderschutzbund KV Börde e. V.
Familien- und Bildungspatensachaften im 

Bördekreis
4.162,30 € 01.10.-31.12.15  - 0,25 Willkommenskultur/Patenschaften

2 Diakonisches Werk e. V. d. Kirchenkreises HBS Familien-und Bildungspaten für Migranten 5.935,44 € 01.10.-31.12.15  - 0,25 Willkommenskultur/Patenschaften

1 elpevau-Landschaftspflegeverein Bode-Selke-Aue NAPRIMA-Ein Buch-Das Ankommen im Harz 20.652,73 € 01.04.-31.12.15  - 0,55 Information, Begegnung

1 Euro-Schulen Bitterfeld-Wolfen IKW 2015 im LK ABI - Aktionstag 997,50 € 01.08.-30.11.15  -  - interkulturelle Begegnung 

2 Flüchtlingsrat Sachsen-Anhalt e. V. Landesinfostelle Flucht und Asyl 10.000,00 € 30.06.-31.12.15  - 2,166 Information, Beratung 

1 Frau und Bildung e. V. Basis-Frauen-Kolleg für Migrantinnen 13.005,85 € 01.01.-31.12.15  - 0,375 Begegnung

2 Freiwilligenagentur Altmark e. V.

Koordinierungsstelle für ehrenamtliches 

Engagement in der Erstaufnahmestelle Klietz im 

Landkreis Stendal

13.886,30 € 04.11.-31.12.15  - 1,0 Willkommenskultur

2 Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V.
Partizipation und Engagement von und für 

Migrant*innen
30.000,00 € 01.01.-31.12.15  - 0,79 Engagementförderung 
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2 Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V. Vielfalt nutzen - Transfer 18.000,00 € 01.01.-31.12.15  - 1,31 interkulturelles Lernen

2 Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V.
Koordinierungsstelle Ehrenamt für Geflüch-tete in 

der Landesaufnahmeeinrichtung Halle (Saale)
19.000,00 € 01.11.-31.12.15  - 0,17 ehrenamtliches Engagement 

2 Freiwilligenagentur Magdeburg e. V. Engagiert für Integration 20.000,00 € 01.09.-31.12.15  - 0,4 Information, Begleitung

1 Hilfe für Flüchtlinge und Aussiedler e.V. 
Phonetikkurs für Lerner aus dem asiatischen 

Sprachraum
2.430,00 € 04.09.-31.12.15  -  - Erlernen der deutschen Phonetik

2 Hochschule Magdeburg-Stendal
Integration v. politischen Flüchtlingen mit

akademischen Hintergründen
3.435,00 € 14.09.-31.12.18  - keine Begleitung, Bildung

1 Internationaler Bund (IB) Mitte gGmbH Magdeburg all inclusive 33.703,30 € 01.03.31.12.15  - 1,00 Begleitung

1 IB Mitte gGmbh Sachsen-Anhalt Info-Kaffee "bunt" 2.093,00 € 01.04.-31.12.15  -  - Begegnung 

1
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.

Familienfreundliche Ecke - Perspektive -Zukunft 

entsteht vor Ort
6.440,00 € 01.01.-31.12.15  - 0,75 Begegnung 

2
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.
Willkommen im Saalekreis 9.775,00 € 01.10.-31.12.15  -  - Familienpatenschaften 

2 Jugendwerk Rolandmühle gGmbH "patent" Familien- und Bildungspaten Lkr. JL 8.523,37 € 06.10.-31.12.15  - 0,5 Willkommenskultur/Patenschaften

1 Jugendwerkstatt "Frohe Zukunft" Halle-Saalekreis e.V. IKW 2015 in Halle (Saale) 2.500,00 € 01.05.-31.12.15  -  - interkulturelle Begegnung 

1 K & S gGmbH Kunterbunt - interkulturelles Spiel 3.346,87 € 01.01.-31.12.15  - 0,2 Minijob interkulturelle Kompetenz 

1 Kinder- und Jugendhaus e.V. Halle Integrationsfelder = Konfliktfelder ?! 14.700,00 € 01.01.-31.08.15  - 1,5 Begegnung 

2 Kinderstärken e. V.
Familienpatenschaften, Bildungsteilhabe von 

geflüchteten Kindern sichern
8.037,50 € 15.01.-31.12.15  HS MD-Stendal 0,375 Willkommenskultur/Patenschaften

1 Kreisvolkshochschule (KVHS) Harz GmbH

Erstorientierung für AsylbewerberInnen in der 

Zentralen Aufnahmestelle (ZASt) des Landes Sachsen-

Anhalt
60.000,00 € 10.09.-31.12.15  -  - Modellprojekt MI 

1 KVHS Harz GmbH Fremd zu Hause 1.730,00 € 31.08.-28.10.15  -  - Information,Begegnung

1
Landesarbeitsgemeinschaft der Freiwilligen-

Agenturen (Lagfa) Sachsen-Anhalt  

Projektwerkstatt für Migrantenorganisatio-

nen in Sachsen-Anhalt 
20.000,00 € 01.01.-31.08.15

Landsmannschaft der Deutschen aus Russland

BeReshith e.V.

Deutsch-Bulgarische soziokulturelle 

Vereinigung e.V.

Jüdisches Soziokulturelles Zentrum e.V.

Verein für traditionelle chinesische Kultur 

IB Mitte gGmbH

Initiativgruppe "Wolga"/Christophorushaus

Deutsch-Russischer-Arbeitskreis "Dialog" 

Nereden Worldmusic Ensemble

"Wir" e.V. -Landfrauen helfen sich selbst

0,93 Kompetenzstärkung 
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2
Landesarbeitsgemeinschaft der Freiwilligen-

Agenturen (Lagfa) Sachsen-Anhalt  

Engagierte Nachbarschaft - Willkommens-kultur in 

Sachsen-Anhalt 
205.000,00 € 01.01.-31.12.15

Künstlerstadt Calbe

Privatperson Salzwedel 

Privatinitiative Diesdorf

VHS Bildungswerk GmbH

Initiative "Regenbogenspielerad"

Sekundarschule Komarow Stendal

GS "Juri Gagarin" Stendal

Privatinitiative Stendal

SG "Freundschaft" Borstel

Privatinitiative Stendal

"Repair-Cafe"

Maranata e.V.

refugees welcome

Bibliotheksverein Jerichower Land e.V. 

Jugendwerk Rolandmühle Burg

ZusammenLeben Weferlingen

Sonab e.V.

Verein für Städtepartnerschaft Haldensleben

Arbeitskreis Hornhausen

Initiative "Staßfurt initiativ"

Privatinitiative Aschersleben 

Integrationsstammtisch der Stadt Aschersleben

Soziales Netzwerk Calbe

Initiative "Staßfurter Weg" 

Kulturmarkt e.V. Bernburg 

Rückenwind e.V. Schönebeck

Privatinitiative Aschersleben 

Nachbarschaftszentrum West Wittenberg 

SV Hellas Oranienbaum

Jugendzentrum "Pferdestall" Wittenberg 

Privatinitiative Vockerode 

KSV Lützkendorf

Mehrgenerationenhaus Merseburg 

Schulförderverein Riestedt e.V.

NANGADEF e.V.

1,13 Willkommenskultur 

1
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen in Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Einbürgerungslotsen in Sachsen-Anhalt 41.067,00 € 01.01.-31.12.15  - 0,75 ehrenamtliches Engagerment und Beratung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen in Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Demokratie in Vielfalt (DiV) 13.000,00 € 01.01.-31.12.15  - 1,75 Aus- und Weiterbildung Berater*innen

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen in Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Interkulturelle Brückenbauer 69.960,33 € 01.03.-31.12.15  - 0,82 Beratung, ehrenamtliches Engagement

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen in Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Sprachmittlerpool in Sachsen-Anhalt 20.604,45 € 16.11.-31.12.15  - 0,12 ehrenamtliche Sprachmittler 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen in Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
 Migrant*innen in duale Ausbildung  (MiiDU) 5.091,38 € 01.09.-31.12.15  - 1,65 Beratung und Begleitung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen in Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.

Servicestelle: Interkulturelles Lernen in Kita und 

Schule 
29.745,35 € 01.09.-31.12.15  - 1,17 Beratung und Begleitung 

1 Landkreis Börde IKW 2015 im Bördekreis 466,97 € 01.04.-31.12.15  -  - Austausch, Information, Begegnung

1 Landkreis Harz IKW 2015 im Harzkreis 1.000,00 € 01.06.-30.11.15  -  - Austausch, Information, Begegnung

1 Landkreis Jerichower Land IKW 2015 im Jerichower Land 1.000,00 € 01.03.-30.11.15  Freiwilligenagentur Jerichower Land e.V.  - Austausch, Information, Begegnung

1 Landkreis Mansfeld-Südharz IKW im LK MSH 1.000,00 € 01.04.-31.12.15  -  - interkulturelle Begegnung 

1 Landkreis Saalekreis IKW im LK SK 1.000,00 € 15.06.-31.10.15  -  - interkulturelle Begegnung 

1 Landkreis Salzlandkreis IKW im SLK 1.000,00 € 01.05.-30.11.15  -  - interkulturelle Begegnung 

1 Landkreis Stendal IKW 2015 im Landkreis Stendal 1.000,00 € 01.07.-31.10.15  -  - Austausch, Information, Begegnung
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1 Landkreis Wittenberg IKW im LK WB 1.000,00 € 01.04.-30.11.15

Sekundarschule Jessen-Nord

Theaterjugendclub "Chamäleon"

IB Mitte gGmbH Wittenberg

Jüdischer Frauenverein BeReshit e.V.

Jüdischer Kulturverein Dessau e.V.

Begegnungszentrum Wittenberg West e.V.

 - interkulturelle Begegnung 

1 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V. IKW 2015 in Dessau 1.000,00 € 01.02.-30.11.15  -  - Willkommenskultur 

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V. Interkulturelle Begegnungen und Verständigungen 50.000,00 € 01.01.-31.12.15  - 1,0 Partizipation, Willkommenskultur 

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V. Willkommen in UNSERER Stadt 10.000,00 € 01.10.-31.1.15  - Familien- und Bildungspaten 

2 packt´s an e.V. Engagiert für Alle 7.422,03 € 07.10.-31.12.15  - 2 x Minijob Familienpatenschaften 

1 Sozialzentrum Bode e. V.
Generationsübergreifende Sozialarbeit  im 

Gemeinwesen
14.000,00 € 01.01.-31.08.15  - 1,3 Begegnung

2 Soziokultur Sangerhausen e.V.
Koordinierung von ehrenamtlichen Familien- und 

Bildungspaten 
8.950,00 € 15.10.-31.12.15  -  - Familienpatenschaften 

1 Soziokulturelles Zentrum "l. Philippson" e. V. Wir sind gekommen um zu bleiben 380,00 € 01.01.-31.03.15  -  - Begegnung

1 Soziokulturelles Zentrum "l. Philippson" e. V. Interkulturelle Kontaktstelle 2.025,00 € 01.04.-31.12.15  -  - Begegnung

2 SPI - Stadt- und Entwicklungsgesellschaft mbH Jobchance 3.000,00 € 01.01.-30.06.15  - 0,83 Beratung 

2 SPI - Stadt- und Entwicklungsgesellschaft mbH Jobbrücke PLUS 3.500,00 € 01.07.-31.12.15  - 1,47 Beratung und Vermittlung 

1 St. Johannis GmbH Interkultureller Pfad 5.000,00 € 01.01.-30.06.15  - 0,5 Begleitung

2 St. Johannis GmbH Psychosoziales Zentrum 50.000,00 € 01.01.-31.12.15  - 3,3 Beratung und Betreuung 

2 St. Johannis GmbH 

Psychosoziale Begleitung für geduldete Flüchtlinge 

und Öffnung der Regelversor-gung für 

Migrant*innen 

143.282,83 € 01.09.-31.12.15  - 2,26 Beratung und Betreuung 

2 St. Johannis GmbH Train to Care 5.707,80 € 01.01.-31.12.15  - 0,38 Beratung Gesundheitsversorgung 

1 Theaterjugendclub "Chamäleon" e.V. "Wer sind denn Sie?" 13.500,00 € 01.01.-31.12.15 Mehrgenerationenhaus Wittenberg 0,2 Minijob Begegnung 

2
Verband der Migrantenorganisationen (VEMO) Halle 

e.V. 

Von Frau zu Frau - Teilhabe und Bildungs-

patenschaften für geflüchtete Frauen 
9.775,00 € 01.10.-31.12.15  - 2 x Minijob Familienpatenschaften 

1 Verein für Integration, Beschäftigung und Soziales e.V. 
Toleranz durch Miteinander und gegen-seitiges 

Kennenlernen 
15.155,00 € 01.01.-31.12.15  -  - Begegnung 

4 Nestor Bildungsinstitut GmbH **)  ***)
Niederschwelliger Sprachkurs für Ausländerinnen 

und Ausländer in Magdeburg
430,23 € 07.09. - 30.09.15  -- 

 -- (eine 

Honorarkraf

t)

Sprachkurs 

Landesnetzwerk Migrantenorganisationen e.V (LAMSA) Servicestelle Interkulturelles Lernen an Schulen 40.000,00 € 01.09-31.12.15 _ 3,61 Beratung und Unterstützung der Schulen in Sachsen-Anhalt

Landesnetzwerk Migrantenorganisationen e.V (LAMSA)

WillkomM, Willkommenspartnerschaften von 

Kommunen und Migrantenorganisationen (nicht 

ausschließlich für Flüchtlinge) 

80.000,00 €
6.11.2015-

28.02.2017
_ 0,75

Willkommenskultur , Interkulturelle Öffnung von 

Kommunen, sowie Erhöhung von Attraktivität der 

ländlichen Regionen

Ressort MS

Ressort MI

Ressort MB

Ressort MLV

*)

1

2

3

4

5

6

Legende zu Spalte B: 

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung der Integration von Menschen mit Migrationshintergrund (Integrationsrichtlinie)

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung von niederschwelligen Sprachkursangeboten für Ausländer aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds der Förderperiode 2007 bis 2013 (Sprachkursförderrichtlinie) Erl. des MI vom  28.7.2015 - 34.1 H-48002

Landesinitiative zur Fachkräftesicherung "Fachkraft im Fokus"

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen für die Durchführung von Projekten zur zukunftssicheren Ausgestaltung des Arbeitsmarktes in Sachsen-Anhalt aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds und des Landes Sachsen-Anhalt 

RdErl. des MS vom 30.06.2015

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Integration von Migrantinnen und Migranten, zur Flüchtlingshilfe  sowie zur interkulturellen Öffnung

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen  zur Förderung der ehrenamtlichen Tätigkeit von Integrationslotsen  (Integrationslotsen-Richtlinie)
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 **) kein Verein

 ***) Unternehmenszweck nicht Flüchtlingshilfe und Integration
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lfd. Nr. Richtlinie *) Projektträger Projekt
Höhe der 

Landesmittel
Zeitraum Kooperationspartner VzÄ Ziele und Inhalte

3 Altmarkkreis Salzwedel Integrationslotsen 42.140,00 € 12.04.-31.12.16  -  - Willkommenskultur/Betreuung

1 Altmarkkreis Salzwedel IKW 2016 im Altmarkkreis Salzwedel 1.000,00 € 01.08.-30.10.16

Urania e.V., Kirchenkreis SAW,

 ev. Kirchgemeinde SAW, Familienhof SAW, KVHS 

SAW

 - Begegnung

1 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. IKW 2016 in Magdeburg 3.500,00 € 01.01.-15.11.16

Magletan e.V.

Stift. evangelische Jugendhilfe St. Johannis

Meridian e.V.

Psychosoziales Zentrum Magdeburg 

Evangelische Hoffnungsgemeinde 

Flüchtlingsrat Sachsen-Anhalt e.V. 

Harmonia e.V. 

 - interkulturelle Begegnung 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Netzwerk interkulturelle Orientierung/Öffnung 35.000,00 € 01.01.-31.12.16 DAA GmbH 3,45 Beratung, interkulturelle Kompetenz 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Interkultur 2016 8.000,00 € 01.01.-31.12.16  -  - Begegnung

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Erstinformation für Flüchtlinge/Ankommende 84.037,14 € 01.01.-31.12.16  - 0,6 Willkommenskultur 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V.

Servicestelle für den Bundesfreiwilligen-

dienst mit Flüchtlingsbezug (BFD mF) in Sachsen-

Anhalt 

346.476,40 € 01.01.-31.12.16

Lagfa e.V.

Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V. 

LAMSA e.V. 

4,38 Betreuung und Qualifikation der BFDler

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Sachsen-Anhalt Tag 2016 6.100,00 € 01.01.-31.10.16  -  - interkulturelle Begegnung 

2 AWO Kreisverband Wittenberg e.V.
Förderung der Integration durch Gewinnung von 

Bildungspaten für Migranten und Flüchtlinge
20.000,00 € 01.01.-31.12.16  - 

0,1667 + 

0,33 gfB
Gewinnung, Förderung ehrenamtliches Engagement

2 AWO Kreisverband Wittenberg e.V.
Netzwerkstelle für ehrenamtliches Engagement in 

der Flüchtlingshilfe im LK Wittenberg
14.590,00 € 01.07.-31.12.16  - 0,1 Gewinnung, Förderung ehrenamtliches Engagement

2
AWO SPI Soziale Stadt- und Land 

Entwicklungsgesellschaft 

Unterstützung der Partizipation und Integration von 

Roma in der Stadt Halle (Saale)
2.965,72 € 01.12.-31.12.16  - 0,021 Partizipation und Integration

2 Bürgerscahftlich engagiert im Landkreis (BeLK) e.V. Familienpaten für Geflüchtete in Naumburg 19.960,00 € 01.01.-31.12.16  -  - 
Ehrenamtlich engagierte Sozial- und 

Familienpatenschaften, Gewinnung und Förderung

2 Berufl. Bildungs- u. Rehabilitationszentrum e. V.

Familienpatenschaften,Unterstützung v. 

Asylbewerbern u.ihren

Kindern sowie Jugendlichen in Aschersleben und 

Staßfurt

19.751,92 € 01.01.-31.12.16  - 0,166 Willkommenskultur/Patenschaften

2 biworegio e.V. Bitterfeld-Wolfen
Netzwerkstelle für ehrenamtliches Engagement in 

der Flüchtlingshilfe im LK Anhalt-Bitterfeld
25.000,00 € 01.04.-31.12.16  - 0,375 Gewinnung, Förderung ehrenamtliches Engagement

3 Burgenlandkreis Integrationslotsen 14.000,00 € 01.08.-31.12.16  -  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung 

Integrationslotsen

1 Burgenlandkreis IKW 2016 im Burgenlandkreis 1.000,00 € 01.02.-30.11.16  -  - Integration, Partizipation, Willkommenskultur

2 Caritasverband für das Bistum Magdeburg e.V. Asylverfahrensberatung 359.785,74 € 01.01.31.12.16  - 6,64 Beratung, Begleitung

2 Caritasverband für das Bistum Magdeburg e.V. 
Landeskonferenz, Zusammen Perspektiven 

gestalten- unbegleitet-minderjährig-geflüchtet -UMF
10.520,00 € 01.10.-31.12.16 refugium e. V. , Flüchtlingsrat,  - Information

2 Caritasverband für das Bistum Magdeburg e.V. Ehrenamtskordination Harz 61.149,88 € 01.01.-31.12.16  - 1,14 Willkommenskultur

2 Corax e.V. Common Voices Radio 30.000,00 € 01.03.-31.12.16  -  - mehrsprachige Radioredaktion

1 DAA-Deutsche Angestellten Akademie IDEE++ 23.527,98 € 01.03.-31.12.16  - 0,65 Ausbildung TrainerInnen

2 Der Paritätische Sachsen-Anhalt Leiterin Flüchtlingsfrauenhaus 41.044,64 € 01.01.-31.12.16  - 1,0 Hilfe zur Lebenshilfe für Frauen 

2 Deutscher Kinderschutzbund KV Börde e. V.
Familien- und Bildungspatensachaften im 

Bördekreis
19.518,04 € 01.01.-31.12.16  - gfB Willkommenskultur/Patenschaften

2 Diakonisches Werk e. V. d. Kirchenkreises HBS Familien-und Bildungspaten für Migranten 18.283,00 € 01.01.-31.12.16  - 0,3 Willkommenskultur/Patenschaften

1
Diakonisches Werk im Kirchenkreis Zerbst e.V. - 

Jugendmigrationsdienst

Auftaktveranstaltung zur Interkulturellen Woche - 

Straßenfest-Zerbst verbindet
1.000,00 € 01.07.-31.10.16  -  - Integration, Partizipation, Willkommenskultur

1 elpevau- Landschaftspflegeverein Bode-Selke-Aue
NAPRIMA-ein Buch über

 das Ankommen im Harz
7.993,43 € 01.01.-31.03.16  - 0,55 Begegnung, Information

2 Evangelischer Kirchenkreis Merseburg
Netzwerkstelle für ehrenamtliches Engagement mit 

Flüchtlingen
12.500,00 € 01.07.-31.12.16  - 0,3 Förderung d. ehrenamtlichen Engagement

2 Evangelischer Kirchenkreis Naumburg/ Zeitz
Aufbau einer Koordinierungsstelle im 

Burgenlandkreis
9.841,15 € 01.11.-31.12.16  - 0,125 Willkommenskultur, 
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2 Flüchtlingsrat Sachsen-Anhalt e.V. Landesinfostelle Flucht und Asyl 20.000,00 € 01.01.-31.12.16  - 2,525 Information, Beratung

1 Frau und Bildung e. V. Basis-Frauen-Kolleg für Migrantinnen 7.760,00 € 01.01.-31.07.16  - 0,375 Begegnung

1 Frau und Bildung e. V. Teestube international 5.564,00 € 01.08.-31.12.16  - 0,375 Begegnung

2 Freiwilligenagentur Altmark e. V.
Koordinierungsstelle für ehrenamtliches

Engagement
58.606,38 € 01.01.-31.12.16  - 1,21 Willkommenskultur

2 Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V. Willkommen in Halle 14.600,00 € 01.09.-31.12.16  - 0,521 Gewinnung, Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V. Engagiert für Flüchtlinge in Halle 64.000,00 € 01.01.-31.12.16  - 1,075
Organisation, Koordination und Qualifizierung 

ehrenamtlichen Engagement

2 Freiwilligenagentur Magdeburg e. V. Engagiert für Integration 60.000,00 € 01.01.-31.12.16  Stadt Magdeburg-Koop.vertrag 0,625 Willkommenskultur

1 Hilfe für Flüchtlinge und Aussiedler e.V. 
Phonetikkurs für Lerner aus dem asiatischen 

Sprachraum
3.400,00 € 01.02.-31.12.16  -  - Sprache 

1 Internationaller Bund (IB) Mitte gGmbH Info-Cafe "Bunt" 130,00 € 01.01.-31.03.16  - Sprache, Partizipation

1 IB Mitte gGmbH Magdeburg all inclusive 41.222,87 € 01.01.-31.12.16  - 1,00 Begegnung, Begleitung

2
Internationale Jugendgemeinschaftsdienste (ijgd), 

Landesverband Sachsen-Anhalt
Bundesfreiwilligendienst mit Flüchtlingsbezug 86.950,00 € 01.01.-31.12.16  -  - Betreuung, Bildung

2 Integrationshilfe Sachsen-Anhalt e. V. Familienpatenschaften in Magdeburg 16.478,55 € 01.05.-31.12.16  - 0,25 Willkommenskultur/Patenschaften

1
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.

Familienfreundliche Ecke: Perspektive-Zukunft 

entsteht vor Ort
2.050,00 € 01.01.-31.03.16  - 0,1875 Betreuung, Partizipation

1
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.

Buntes Deutschland: Vielfalt ist das Ziel, Toleranz ist 

der Weg
10.715,00 € 01.04.-31.12.16  - 0,75 Integration und Partizipation

1
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.
Weihnachten mit russischen Märchenfiguren 1.100,00 € 01.11.-31.12.16  -  - Theaterprojekt

2
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.
Willkommen im Saalekreis 19.975,00 € 01.01.-31.12.16  -  - Förderung d. ehrenamtlichen Engagement

2 Jugendwerk Rolandmühle gGmbH Netzwerkstelle:Ehrenamtliches Engagement 21.250,00 € 01.05.-31.12.16  - 0,75 Willkommenskultur

Jugendwerk Rolandmühle gGmbH "patent" Familien- und Bildungspaten Lkr. JL 17.921,40 € 01.01.-31.12.16  - 0,375 Willkommenskultur/Patenschaften

1 Jugendwerkstatt Frohe Zukunft Halle (Saale) IKW 2016 in Halle (Saale) 3.000,00 € 01.05.-31.12.16  -  - Integration, Partizipation, Willkommenskultur

1 Kinder- und Jugendfreizeitzentrum "Moskito" Fest der Kulturen 5.000,00 € 01.07.-30.09.16  -  - Sportfest

2 Kinderstärken e. V.
Familienpatenschaften, Bildungsteilhabe von 

geflüchteten Kindern sichern
19.987,01 € 01.01.-31.12.16 HS-Magdeburg-Stendal 0,375 Willkommenskultur/Patenschaften

1 Kirchenkreis Halberstadt, Region Ost Kindermusical 1.831,66 € 01.04.30.06.16  -  - Kompetenzstärkung

1 Kreisvolkshochschule (KVHS) Harz GmbH Wir sind Zukunft 1.730,00 € 30.05.-29.07.16  -  - Begegnung
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2
Landesarbeitsgemeinschaft der Freiwilligen-

Agenturen (Lagfa) Sachsen-Anhalt  
Engagierte Nachbarschaft 220.000,00 € 01.01.-31.12.16

FWA Altmark,ASV Stendal, Stadt 

Osterburg,Kinderstärken e.V.;Exchange e.V. 

Salwedel, Jugendwerk Rolandmühle, Stadt Genthin, 

DRK RV MD-Jerichower Land, Kreisverkehrswacht 

Börde e.V., ev. Kirchenkreis Egeln, 

ev.Kirchgemeinde Colbitz,ev. Kirchgemeinde 

Wolmirstedt, Arbeitskreis Hornhausen, 

Willkommenskultur Oschersleben, Förderverein d. 

Dtsch. aus Russland, Marhaba-Willkommen e. V., 

ZORA e. V., Projektgruppe Fluchtgeschichten, ev. 

Liebfrauengemeinde, Sozialzentrum Bode, Forum 

Ehrenamt Naumbg.,ev.Kirchgemeinde 

Eckartsberga, Helferinitiative "Mein neues 

Zuhause", ev. Kirchgemeinde Laucha, Ev. 

Kirchenkreis Naumburg-Zeitz(Forum EA), 

Integraionshilfe S-A e.V.,Dt.Familienverband MD, 

Blickwechsel e. V.,Tanztheater Elbaue e. V. MD, 

Voluntari e.V. "Laufen verbindet", 

Volkssolidarität/Bauhof Halle, Dtsch-Afgh. 

Kulturverein Halle, Sprachbrücke Halle e.V., 

Vereinigung Hallescher Künstler e.V., Gemeinsam 

für Halle e.V.,Verein Vorruhestand d. Chemieregion 

e.V., Privatinitiative Stedten, Initiative "Pro 

Stedten", Initiative Petricafe" Eisleben, 

Willkommenskomitee Hettstedt, Soziokultur 

Sangerhausen, Nangadef e.V. Sgh., Privatinitiative 

Helbra, Privatinitiative MSH, PRO.STEDTEN-

Kennenlernen hilft, Gemeinnützige Projektarbeit 

Halle, Kulturprojekt Herzog Halle, Verein zur 

Förderung sozialer Innovationen ABI, Zentrum f. 

regionale Strategien e.V.

1,786 Willkommenskultur

2 Landesjugendwerk der AWO Sachsen-Anhalt e. V. Bundesfreiwilligendienst mit Flüchtlingsbezug 37.100,00 € 01.01.-31.12.16  -  - Betreuung, Bildung

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen in Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Sprachmittlerpool in Sachsen-Anhalt 200.000,00 € 01.01.-31.12.16  - 2,43 ehrenamtliche Sprachmittler 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen in Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Welcome to my library 12.808,88 € 01.09.-31.12.16  - 0,63 Begegnung, Projektpatenschaften 

1
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Einbürgerungslotsen in Sachsen-Anhalt 39.615,63 € 01.01.-31.12.16  - 0,75 ehrenamtliches Engagerment und Beratung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Demokratie in Vielfalt  (DiV) 14.461,00 € 01.01.-31.12.16  - 2,82 Aus- und Weiterbildung Berater*innen

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Migrant*innen in duale Ausbildung (MiiDU) 17.289,54 € 01.01.-31.12.16  - 7,33 Beratung und Begleitung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.

Servicestelle der Migrantenorganisationen     

in Sachsen-Anhalt 
15.833,30 € 01.03.-31.12.16  - 0,63 Beratung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Ent_Knoten_Punkt 16.050,59 € 01.09.-31.12.16  - 0,82 Beratung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Interkulturelle Brückenbauer 72.356,65 € 01.01.-31.12.16 Landeszentrale für politische Bildung 1,07 Beratung, ehrenamtliches Engagement

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.

Servicestelle Interkulturelles Lernen in Kita und 

Schule 
98.403,13 € 01.01.-31.12.16  - 4,93 Beratung und Begleitung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Netzwerk 2 Plus 20.875,30 € 01.11.-31.12.16  - 0,08 Aufbau Netzwerkstelle 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.

Mobile Beratung und Information für minderjährige 

Flüchtlinge 
49.982,33 € 01.01.-31.12.16  - 0,69 Beratung 

2
Landesvereinigung kulturelle Kinder- und Jugendbildung 

Sachsen-Anhalt e.V. (lkj)

Bundesfreiwilligendienst mit Flüchtlingsbezug in der 

Kultur
32.050,00 € 01.01.-31.12.16  -  - Betreuung, Bildung

3 Landkreis Anhalt-Bitterfeld Integrationslotsen (I-Lotsen) 10.600,00 € 22.08.-31.12.16  -  - Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-Lotsen
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3 Landkreis Börde Integrationslotsen (I-Lotsen) 10.400,00 € 01.08.-31.12.16  -  - Willkommenskultur/Betreuung

1 Landkreis Börde IKW 2016 im Bördekreis 750,00 € 01.04.-31.12.16  -  - Begegnung

3 Landkreis Harz Integrationslotsen (I-Lotsen) 25.710,00 € 01.04.-31.12.16  -  - Willkommenskultur/Betreuung

1 Landkreis Harz IKW 2016 im Harzkreis 1.000,00 € 01.06.-30.11.16  -  - Begegnung

1 Landkreis Jerichower Land IKW 2016 im Jerichower Land 1.000,00 € 01.03.-30.11.16 AWO Landesverband Sachsen-Anhalt e. V.  - Begegnung

1 Landkreis Mansfeld-Südharz IKW 2016 im Mansfeld-Südharz 1.000,00 € 01.04.-31.12.16  -  - Integration, Partizipation, Willkommenskultur

1 Landkreis Saalekreis IKW 2016 im Saalekreis 1.000,00 € 01.06.-31.12.16  -  - Integration, Partizipation, Willkommenskultur

1 Landkreis Stendal IKW 2016 im Landkreis Stendal 1.000,00 € 01.07.-31.10.16  -  - Begegnung

3 Landkreis Stendal Integrationslotsen (I-Lotsen) 16.220,00 € 19.09.-31.12.16  -  - Willkommenskultur/Betreuung

3 Landkreis Wittenberg Integrationslotsen (I-Lotsen) 36.000,00 € 01.05.-31.12.16  -  - Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-Lotsen

1 Landkreis Wittenberg IKW 2016 im LK Wittenberg 1.000,00 € 01.04.-30.11.16

Theaterjugendclub Chamäleon, IB Mitte gGmbH, 

Begegnungszentrum West, Volkssolidarität 

Gräfenhainichen, DRK Wittenberg,

 - Integration, Partizipation, Willkommenskultur

3 LH Magdeburg Integrationslotsen (I-Lotsen) 599,93 € 06.12.-31.12.16  -  - Willkommenskultur/Gewinnung I-Lotsen

1 Multikulturelles Zentrum Dessau e.v. IKW 2016 in Dessau 1.000,00 € 01.02-30.11.16  -  - Integration, Partizipation, Willkommenskultur

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.v.
Netzwerkstelle für ehrenamtliches Engagement in 

der Flüchtlingshilfe
22.417,00 € 01.06.-31.12.16  - 0,25 Gewinnung, Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.v. Interkulturelle Begegnung und Verständigung 50.000,00 € 01.01.-31.12.16  - 1 Integration, Partizipation, Willkommenskultur

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.v. Willkommen in UNSERER Stadt 19.550,00 € 01.01.-31.12.16  -  - Familien- und Bildungspaten

2 packt´s an e.V. Engagiert für Alle 20.000,00 € 01.01..-31.12.16  - 0,35 Familien- und Bildungspaten

3 Saalekreis Integrationslotsen (I-Lotsen) 25.000,00 € 04.10.-31.12.16  -  - Willkommenskultur/Gewinnung I-Lotsen

3 Salzlandkreis Integrationslotsen (I-Lotsen) 54.000,00 € 11.04.-31.12.16  -  - Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-Lotsen

1 Salzlandkreis IKW 2016 im Salzlandkreis 1.000,00 € 01.05.-31.12.16 Meridian e.V., Rückenwind e.V.  - Integration, Partizipation, Willkommenskultur

2 Save the Children e. V. Zukunft! Von Anfang an 7.500,00 € 01.01.-31.12.16  - 1,75 Betreuung geflüchteter Kinder

2 Soziokultur Sangerhausen e.V.
Koordinierung von Ehrenamtlichen Familien- und 

Bildungspaten
19.560,00 € 01.01.-31.12.16  -  - 

Gewinnung, Vernetzung und Qualifizierung 

ehrenamtliches Engagement

1 Soziokulturelles Zentrum "l. Philippson" e. V. Interkulturelle Kontaktstelle 675,00 € 01.01.-31.03.16  -  - Begegnung

1 Soziokulturelles Zentrum "l. Philippson" e. V. Seniorenintegration-eine Migranteninitiative 1.780,00 € 01.01.-31.12.16  -  - Begegnung

2 SPI Soziale Stadt und Landgesellschaft mbH

Jobbrücke PLUS - Integration von Asylbewerbern und 

Flüchtlinge in Arbeit und Ausbildung in/ für Sachsen-

Anhalt

7.000,00 € 01.01.-31.12.16  - 2,725 Integration in Ausbildungs- und Arbeitsmarkt

2 St. Johannis GmbH Psychosoziales Zentrum f. MigrantInnen 43.775,18 € 01.01.-31.12.16  - 5,275 Betreuung

2 St. Johannis GmbH

Psychosoziale Begleitung f. geduldete

Flüchtlinge u. Öffnung d. Regelversorgung

für MigrantInnen

228.594,58 € 01.01.-31.12.16  - 3,31 Betreuung

1 Stiftung evangelische Jugendhilfe St. Johannis Bernburg
fairBleiben-ein Projekt zur Eingliederung von 

bleibeberechtigten Kindern und Jugendlichen 
23.890,40 € 01.04.-31.12.16  - 0,375 Integration und Partizipation

1 Theaterjugendclub "Chamäleon" e.V. Wer sind denn Sie? 13.500,00 € 01.01.-31.12.16  - 3x gfB Theaterprojekt

2 VEMO Verband der Migrantenorganisationen Halle e.v. Von Frau zu Frau 20.000,00 € 01.01.-31.12.16  -  - Teilhabe- und Bildungspatenschaften für Frauen

2 Volleyball-Verband Sachsen-Anhalt e.V. Volley-Kids Welcome ! 22.296,70 €    04.03.-31.12.15   - 1,00 Sport 

3 Altmarkkreis Salzwedel **) Integrationslotsen (I-Lotsen) 42140 12.04.-31.12.16 AWO gBB,I-Koord. ALB, Sozialamt Willkommenskultur/Betreuung

3 Landkreis Harz **) Integrationslotsen (I-Lotsen) 25710 01.04.-31.12.16 I-Koord.,EA-Koord.,I-Netzwerk,AG Fl.hilfe Willkommenskultur/Betreuung

3 Landkreis Börde **) Integrationslotsen (I-Lotsen) 10400 01.08.-31.12.16 I-Koord., Einw.meldeamt, AWO gBB,MBE,JMD Willkommenskultur/Betreuung

3 Lankreis Stendal **) Integrationslotsen (I-Lotsen) 16220 19.09.-31.12.16 AG u.NW d. Landkreises Willkommenskultur/Betreuung

3 Landeshauptstadt Magdeburg **) Integrationslotsen (I-Lotsen) 599,93 06.12.-31.12.16
Abt. Zuwanderung  d. Sozial-u. Wohnungsamtes

I-Kood.stelle, Freiwilligenagentur MD
Willkommenskultur/Gewinnung I-Lotsen

6 Förderservice GmbH der Investitionsbank Sachsen-Anhalt **) ***)
Fachkraft im Fokus - Teilprojekt 

Willkommensbegleitung
40147,88 01.03.16-31.04.20  -- 3,75 Arbeitsmarktintegration
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Landesnetzwerk Migrantenorganisationen e.V (LAMSA) Servicestelle Interkulturelles Lernen an Schulen 200.000,00 € 01.01-31.12.16 _ 3,61
Beratung und Unterstützung der Schulen in Sachsen-

Anhalt

Landesnetzwerk Migrantenorganisationen e.V (LAMSA)

WillkomM, Willkommenspartnerschaften von 

Kommunen und Migrantenorganisationen (nicht 

ausschließlich für Flüchtlinge) 

80.000,00 €
6.11.2015-

28.02.2017
_ 0,75

Willkommenskultur , Interkulturelle Öffnung von 

Kommunen, sowie Erhöhung von Attraktivität der 

ländlichen Regionen

 Landesverkehrswacht in Sachsen-Anhalt e.V.

Schulung von Flüchtlingen zu Aspekten der 

Verkehrssicherheit in Deutschland durch 

Moderatoren der örtlichen Verkehrswachten in 

Sachsen-Anhalt

9.000,00 € 01.01-31.12.16 _  - 
Vermeidung von Verkehrsunfällen, Verletzten und 

Verkehrstoten im Straßenverkehr durch Prävention

Ressort MS

Ressort MI

Ressort MB

Ressort MLV

*)
1

2

3

4

5

6

 **) kein Verein

 ***) Unternehmenszweck nicht Flüchtlingshilfe und Integration

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen für die Durchführung von Projekten zur zukunftssicheren Ausgestaltung des Arbeitsmarktes in Sachsen-Anhalt aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds und des Landes Sachsen-Anhalt RdErl. des MS vom 30.06.2015

Landesinitiative zur Fachkräftesicherung "Fachkraft im Fokus"

Legende zu Spalte B: 

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung der Integration von Menschen mit Migrationshintergrund (Integrationsrichtlinie)

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Integration von Migrantinnen und Migranten, zur Flüchtlingshilfe  sowie zur interkulturellen Öffnung

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen  zur Förderung der ehrenamtlichen Tätigkeit von Integrationslotsen (Integrationslotsen-Richtlinie)

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung von niederschwelligen Sprachkursangeboten für Ausländer aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds der Förderperiode 2007 bis 2013 

(Sprachkursförderrichtlinie) Erl. des MI vom  28.7.2015 - 34.1 H-48002



Jahr 2017
 Anlage 1 zu KA 7/1870

lfd. Nr. Richtlinie *) Projektträger Projekt
Höhe der 

Landesmittel
Zeitraum Kooperationspartner VzÄ Ziele und Inhalte

3 Altmarkkreis Salzwedel Integrationslotsen 22.800,00 € 01.01.-31.12.17  - Willkommenskultur

1 Altmarkkreis Salzwedel IKW 2017 im Altmarkkreis 1.000,00 € 01.07.-30.11.17

FSV Eiche Mieste e.V., Diakon. 

Flüchtlingshilfe im Kirchenkreis SAW,Urania. e.V., 

IBB-Institut  f. berufl. Bildung AG,Junge 

Briefmarkenfreunde Pretzier, KVHS SAW

 - Begegnung

1 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. IKW 2017 in Magdeburg 5.285,00 € 01.01.-31.12.17

Magletan e.V.

Stift. evangelische Jugendhilfe St. Johannis

Meridian e.V.

Caritasverband für das Bistum Magdeburg 

Familienhaus Magdeburg 

Evangelische Hoffnungsgemeinde  

Harmonia e.V. 

 - interkulturelle Begegnung 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Sachsen-Anhalt Tag 2017 4.984,21 € 01.01.-31.12.17  -  - Begegnung 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Interkultur 2017 8.000,00 € 01.01.-31.12.17  -  - Begegnung 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Netzwerk Interkulturelle Orientierung/Öffnung 50.000,00 € 01.01.-31.12.17 DAA GmbH 3,06 Beratung, interkulturelle Kompetenz 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Erstinformation für Flüchtlinge /Ankommende 13.600,13 € 01.01.-30.06.17  - 0,05 Willkommenskultur 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V.

Servicestelle für den Bundesfreiwilligen-

dienst mit Flüchtlingsbezug (BFD mF) in Sachsen-

Anhalt 

332.255,00 € 01.01.-31.12.17

Lagfa e.V.

Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V. 

LAMSA e.V. 

5,11 Betreuung und Qualifikation der BFDler

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Redaktion des Landesintegrationsportals 15.996,79 € 01.07.-31.12.17  - 0,23 Information 

2 AWO Kreisverband Wittenberg
Netzwerkstelle ehrenamtliche Flüchtlingshilfe im 

Landkreis Wittenberg
24.435,08 € 01.01.-31.12.17  - 0,525 Förderung ehrenamtliches Engagement

AWO Kreisverband Wittenberg e.V. Bildungs- und Familienpaten 19.548,94 € 01.01.-31.12.17  - Förderung ehrenamtliches Engagement,

1 AWO SPI gGmbH Neustadtmiteinander 12.532,28 € 01.10.-31.1217  - 1,125 Begegnung, interkulturelle Kompetenz

2
AWO SPI Soziale Stadt Land Entwicklungsgesellschaft 

mbH

Jobbrücke PLUS - Integration Asylbewerbern und 

Flüchtlingen in der Arbeit und Ausbildung in/ für 

Sachsen-Anhalt 

7.000,00 € 01.01.-31.12.17  - 2,75 Integration und Partizipation in den Arbeitsmarkt

2
AWO SPI Soziale Stadt Land Entwicklungsgesellschaft 

mbH

Unterstützung der Partizipation und Integration von 

Roma in der Stadt Halle 
40.219,98 € 01.01.-31.12.17  - 1,13 Partizipation und Integration

2 Bürgerscahftlich engagiert im Landkreis (BeLK) e.V. Familienpaten für Geflüchtete in Naumburg 19.961,36 € 01.01.-31.12.17  - 0,375 Förderung ehrenamtliches Engagement

2 biworegio e.V.
Netzwerkstelle ehrenamtliches Engagement LK 

Anhalt-Bitterfeld
25.000,00 € 01.01.-31.12.17  - 0,5 Förderung ehrenamtliches Engagement

3 Burgenlandkreis Integrationslotsen (I-Lotsen) 49.200,00 € 01.01.-31.12.17  -  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

1 Burgenlandkreis IKW 2017 im Burgenlandkreis 1.000,00 € 01.06.-15.10.17  -  - Willkommenskultur, 

2 Caritasverband für das Bistum Magdeburg e.V. Asylverfahrensberatung 296.081,31 € 01.01.-31.12.17  - 5,573 Betreuung, Begleitung

2 Caritasverband für das Bistum Magdeburg e.V. Ehrenamtskoordination Harzkreis 69.682,61 € 01.01.-31.12.17  - 0,75 Willkommenskultur/Ehrenamt

2 Corax e.V. Common Voices Radio 49.500,00 € 01.01.-31.12.17  -  - mehrsprachige Radioredaktion

2 Der Paritätische Sachsen-Anhalt Leiterin Flüchtlingsfrauenhaus 41.445,17 € 01.01.-31.12.17  - 1,00 Integration und Partizipation

2 Deutscher Kinderschutzbund KV Börde e. V.
Familien- und Bildungspatensachaftebn im 

Bördekreis
21.353,27 € 01.01.-31.12.17  - 0,5 Willkommenskultur/Patenschaften

2 Diakonisches Werk e. V. d. Kirchenkreises HBS Familien-und Bildungspaten für Migranten 16.031,14 € 01.01.-31.12.17  - 0,2 Willkommenskultur/Patenschaften

2 Evangelischer Kirchekreis Egeln Netzwerkstelle: Koord.  Ehrenamtl.Engagement 1.472,68 € 01.12.-31.12.17  - 0,75 Willkommenskultur/Ehrenamt

2 Evangelischer Kirchenkreis Egeln
Netzwerkstelle: Stark für Ehrenamt und 

interkulturelles Miteinander 
1.500,00 € 01.12.-31.12.17  - 0,75 Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Evangelischer Kirchenkreis Merseburg
Netzwerkstelle für ehrenamtliches Engagement mit 

Flüchtlingen
25.000,00 € 01.01.-31.12.17  - 0,6 Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Evangelischer Kirchenkreis Naumburg-Zeitz Koordinierungsstelle Ehrenamt Burgenlandkreis 25.000,00 € 01.01.-31.12.17  - 0,75 Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Flüchtlingsrat Sachsen-Anhalt e. V. Landesinfostelle Flucht und Asyl 20.000,00 € 01.01.-31.12.17  - 2,525 Information, Beratung

2 Flüchtlingsrat Sachsen-Anhalt e. V. Right of Residence 34.419,33 € 01.09.-31.12.17  - 1,39 Information, Beratung

1 Frau und Bildung Teestube international 15.391,00 € 01.01.-31.12.17  - 0,375 Begegnung

1 Freiwilligenagentur Altmark e. V.
Förderung u. Stärkung d. Selbstorganisation

von Zufluchtsuchenden "Kleine Markthalle"
22.483,50 € 01.08.-31.12.17  - 0,5 Begegnung, interkulturelle Kompetenz
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2 Freiwilligenagentur Altmark e. V.
Koordinierungsstelle ehrenamtliches 

Engagement in der Flüchtlingshilfe Stendal
59.971,29 € 01.01.-31.12.17  - 1,125 Willkommenskultur/Ehrenamt

2 Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V. Engagiert für Flüchtlinge in Halle 70.000,00 € 01.01.-31.12.17  - 1,125 Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V. Willkommen in Halle 30.000,00 € 01.01.-31.12.17  - 1,375 Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Freiwilligenagentur Magdeburg e. V. Engagiert für Integration 62.530,00 € 01.01.-31.12.17 Stadt Magdeburg Koop.vertrag 0,875 Willkommenskultur/Ehrenamt/ Begegnung

1 Harmonia e. V. Tanztheater 3.180,00 € 15.07.-31.12.17  -  - Begegnung

1 Hilfe für Flüchtinge und Aussiedler e.V.

Phonetik für Lerner aus dem indischen, 

thailändischen und arabischen Sprachraum im 

Geschäfts- du Selbständigenbereich

4.000,00 € 08.08.-18.12.17  -  - Sprache

1 Internationaler Bund Mitte gGmbH Magdeburg all inclusive 41.248,78 € 01.01.-31.12.17  - 0,975 Stärkung interkult. Kompetenz

2
Internattionale Jugendgemeinschaftsdienste (ijgd), LV 

Sachsen-Anhalt
Bundesfreiwilligendienst mit Flüchtlingsbezug 59.131,56 € 01.01.-31.12.17  - 1,325 Betreuung /Bildung

2 Integrationshilfe Sachsen-Anhalt e. V. Familienpatenschaften in Magdeburg 18.902,12 € 01.01.-31.12.17  - gfB (10 h) Willkommenskultur/Patenschaften

1
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.

Buntes Deutschland: Vielfalt ist das Ziel, Toleranz ist 

der Weg
11.370,00 € 01.01.-31.12.17  - 1,00 Integration und Partizipation

1
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.

Weihnachten im Kinder- und Jugendklub 

"Interkulturell"
1.100,00 € 01.11.-31.12.17  -  - Willkommenskultur 

2
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.
Willkommen im Saalekreis 19.492,50 € 01.01.-31.12.17  -  - Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Jugendwerk Rolandmühle gGmbH "patent" Familien- und Bildungspaten Lkr. JL 18.941,50 € 01.01.-31.12.17  - 0,375 Willkommenskultur/Patenschaften

2 Jugendwerk Rolandmühle gGmbH NW-Stelle:Ehrenamtliches Engagement 25.000,00 € 01.01.-31.12.17  - 0,75 Willkommenskultur/Ehrenamt

1 Jugendwerkstatt Frohe Zukunft Interkulturelle Woche 3.000,00 € 01.05.-31.12.17  -  - Willkommenskultur, 

1 Katholische Pfarrei St. Marien Genthin Jugend international 8.690,26 € 01.10.-31.12.17  - 1,00 Begegnung, interkulturelle Kompetenz

2 KinderStärken e.V. Bildungsteilhabe von geflüchteten Kindern 19.749,88 € 01.01.-31.12.17  - 0,13

2 Kulturwerk Mansfeld-Südharz gGmbH Die Entdeckung von Neuland 5.888,00 € 01.05.-31.12.17  -  - Theaterprojekt

1 KVHS Harz GmbH Sehnsuchtsorte-gesehen-gefühlt-gehofft 1.730,00 € 01.05.-31.07.17  -  - Begegnung



Jahr 2017
 Anlage 1 zu KA 7/1870

2
Landesarbeitsgemeinschaft der Freiwilligen-

Agenturen (Lagfa) Sachsen-Anhalt  

Landesweite Netzwerkstelle - Engagierte

Nachbarschaft
227.000,00 € 01.01.-31.12.17

Forum Ehrenamt im ev. Kirchenkreis

Naumburg,Saaleschwimmer Halle 

e.V.,Freiwilligenagentur Altmark e. V., Cafe Courage 

e. V., Exchange e. V., Stadt Burg, Stadt Genthin, 

Grundschule J.GagarinSDL, SV Turbine Krottorf 

1921 e.V., Kreisverkehrswacht 

Oscherslebene.V.,DRK RV MD-Jer.Land 

e.V.,Privatinitiative  Helbra, Vorruhestand d. 

Chemieregion e.V., Initiative "Traumhelfer" WB, 

Verein lebendige Steine e. V., Begegnungszentrum 

WB West e. V., FV Komarowschule SDL, 

Diakonsiches Werk HBS, Privatinitiative 

Tangerhütte,ev. Kirchengemeinde Eckartsberga, 

Kulturmarkt BBG e.V., Initiative Unsere neue 

Heimat Weißenfels, Willkommenskomitee 

Hettstedt, Tandemsprachtreff Aschersleben, 

Privatinitiative SDL, VBU e. V. MD, Seniorenbüro 

Hohenmölsen e.V., Sozialzentrum Bode e. V., 

Grundschule Weitlingstrasse MD, ev. Kirchenkreis 

Merseburg, AWO JL e. V., Kriegsgräberfürsorge MD, 

Kurdisch-Deutscher-Verein Dessau, Privatinitiative 

QLB, Kirchengemeinde Rohrberg, Integrationsbüro 

Stadt Dessau-Roßlau, Turnverein Gut Heil Zerbst e. 

V. , Diakonie FV Kirchenkreis Ballenstedt e. V., 

Blickwechsel MD, PSZ St. Johannis GmbH Halle, 

Privatinitiative Sgh., Soziokultur Sangerhausen, 

Lesewelt FWA Halle, Diakonissen-Mutterhaus 

Elbingerode, Nangadef e. V., Jugendclub 83 

Bitterfeld, Postkult Halle, Netzwerk Engagiertes 

Zeitz, AG Willkommenskultur Oschersleben, 

eXchange e.V. Salzwedel, Privatinitiative 

Merseburg, Privatinitiative Möser, Jugendwerk 

Rolandmühle gGmbH, Spielwagen e. V., IG offen-

bunt-anders, KinderStärken e.V., 

1,75 Willkommenskultur

2 Landesjugendwerk der AWO Sachsen-Anhalt e. V. Bundesfreiwilligendienst mit Flüchtlingsbezug 42.500,00 € 01.01.-31.12.17 1,5 Betreuung /Bildung

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen in Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Welcome to my library 22.441,60 € 01.01.-31.12.17  - 2,16 Begegnung, Projektpatenschaften 

1
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Einbürgerungslotsen in Sachsen-Anhalt 36.698,97 € 01.01.-31.12.17  - 0,71 ehrenamtliches Engagement und Beratung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
DiV - Demokratie in Vielfalt 18.130,06 € 01.01.-31.12.17   - 2,38 Aus- und Weiterbildung Berater*innen

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Interkulturelle Brückenbauer 78.331,97 € 01.01.-31.12.17  - 1,37 Beratung, ehrenamtliches Engagement

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
MiiDU - Migrant*innen in duale Ausbildung 18.815,45 € 01.01.-31.12.17  - 7,04 Beratung und Begleitung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
SiSA - Sprachmittlung in Sachsen-Anhalt 200.000,00 € 01.01.-31.12.17  - 

3,47 +

3 Minijob
ehrenamtliche Sprachmittler 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Servicestelle Interkulturelles Lernen in Kita 104.407,55 € 01.01.-31.12.17  - 1,49 Beratung und Begleitung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.

Mobile Beratung und Information für minderjährige 

Flüchtlinge 
49.741,22 € 01.01.-31.12.17  - 0,82 Beratung 
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2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Netzwerk 2 Plus 199.998,64 € 01.01.-31.12.17

Deutsch-Russ.-Arbeitskreis "Dialog" e.V.

Verband der Migrantenorganisationen Halle (Saale) 

e.V. 

Slawia-Kulturcentrum e.V.

Integrationszentrum Wittenberg LDR e.V.

Jüdischer Kulturverein Dessau-Rosslau

Deutsch-Polnische Gesellschaft SAN e.V. 

Jüdisches Soziokulturelles Zentrum "Ludwig 

Philippson" e.V. 

Altmärkische Bürgerstiftung 

2,58 Aufbau Netzwerkstelle, Netzwerkprojekte 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Hier lebe ich - hier wähle ich 3.650,00 € 01.08.-30.09.17  -  - Information 

3 Landkreis Anhalt-Bitterfeld Integrationslotsen (I-Lotsen) 21.550,00 € 01.01.-31.12.17  -  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

3 Landkreis Börde Integrationslotsen (I-Lotsen) 32.060,00 € 01.01.-31.12.17  -  - Willkommenskultur

1 Landkreis Börde IKW 2017 im Bördekreis 1.000,00 € 01.05.-31.12.17  -  - Begegnung

3 Landkreis Harz Integrationslotsen (I-Lotsen) 47.660,00 € 01.01.-31.12.17  -  - Willkommenskultur

1 Landkreis Harz IKW 2017 im Harzkreis 1.000,00 € 01.06.-30.11.17  -  - Begegnung

1 Landkreis Jerichower Land IKW 2017 im Landkreis Jerichower Land 1.000,00 € 01.05.-31.12.17 AWO Landesverband Sachsen-Anhalt e. V.  - Begegnung

3 Landkreis Mansfeld-Südharz Integrationslotsen (I-Lotsen) 20.850,00 € 01.06.-31.12.17  -  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

1 Landkreis Mansfeld-Südharz IKW 2017 im Mansfeld-Südharz 1.000,00 € 01.05.-31.12.17  - Willkommenskultur, 

1 Landkreis Saalekreis IKW 2017 im Saalekreis 1.000,00 € 01.06.-15.11.17 Meridian e.V., Rückenwind e.V. Willkommenskultur, 

1 Landkreis Stendal IKW 2017 im Landkreis Stendal 1.000,00 € 01.07.-31.10.17  -  - Begegnung

3 Landkreis Stendal Integrationslotsen (I-Lotsen) 15.000,00 € 01.01.-31.12.17  -  - Willkommenskultur

3 Landkreis Wittenberg Integrationslotsen (I-Lotsen) 34.200,00 € 01.01.-31.12.17  -  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

1 Landkreis Wittenberg IKW 2017 in Wittenberg 1.000,00 € 01.04.-30.11.17  - Willkommenskultur, 

3 Landeshauptstadt Magdeburg Integrationslotsen (I-Lotsen) 15.646,00 € 01.01.-31.12.17  -  - Willkommenskultur

2
Liga der Freien Wohlfahrtpflege LSA e. V.

Landesstelle für Suchtfragen
Kultursensible Suchtprävention 457,78 € 04.07.-31.12.17  -  - Beratung

2
 Landesvereinigung kulturelle Kinder- und

 Jugendbildung Sachsen-Anhalt (lkj) e. V.

Bundesfreiwilligendienst mit Flüchtlingsbezug in der 

Kultur
17.812,50 € 01.01.-31.12.17  - 0,75 Betreuung /Bildung

2 Medinetz Halle/Saale e. V. Gesundheitsheft für Asylbewerber 20.302,00 € 01.08.-31.12.17  -  - Beratung

1 Migrationsberatung St. Jakob Köthen IKW 2017 1.000,00 € 01.06.-30.11.17  -  - Willkommenskultur,

1 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V. IKW 2017 in Dessau 1.000,00 € 01.02.-30.11.17  -  - Willkommenskultur,

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V. Interkulturelle Begegnung und Verständigung 50.000,00 € 01.01.-31.12.17  -  - Integration und Partizipation

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V. Willkommen in UNSERER Stadt 19.109,70 € 01.01.-31.12.17  -  - 
Gewinnung, Förderung ehrenamtliches 

Engagement

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V.
Netzwerkstelle für ehrenamtliches Engagement in der 

Flüchtlingshilfe
25.000,00 € 01.01.-31.12.17  - 0,5 Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V. Auftaktveranstaltung Interkulturelle Woche 4.675,00 € 15.07.-30.11.17  -  - Willkommenskultur

2 packt´s an e.V. Engagiert für ein Miteinander 18.760,00 € 01.01.-31.12.17  - gfB
Förderung ehrenamtliches Engagement, 

Partizipation

1 Reso-Witt e.V. Den ersten Schritt gehen wir gemeinsam 5.485,66 € 01.06.-31.12.17  - 0,058 Integration und Partizipation

3 Saalekreis Integrationslotsen (I-Lotsen) 49.800,00 € 01.01.-31.12.17  -  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

3 Salzlandkreis Integrationslotsen (I-Lotsen) 52.800,00 € 01.01.-31.12.17  -  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

1 Salzlandkreis IKW 2017 im Salzlandkreis 1.000,00 € 01.05.-31.10.17  -  - Willkommenskultur,

2 Save the Children Zukunft! Von Anfang an 7.450,00 € 01.01.-31.12.17  - 2,7 Betreuung

2 Soziokultur SGH e.V. 
Koordinierung von ehrenamtlichen Familien- und 

Bildungspaten
20.000,00 € 01.01.-31.12.17  -  - Förderung ehrenamtliches Engagement,

1 Soziokulturelles Zentrum "L. Philippson" e. V. Migrationsgeschichte kennen und daraus lernen 1.076,30 € 01.09.-31.12.17  -  - Begegnung, Information

2 St Johannis GmbH Psychosoziales Zentrum für MigrantInnen 50.000,00 € 01.01.-31.12.17  - 5,148 Betreuung
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2 St. Johannis GmbH

Psychosoziale Begleitung f. geduldete

Flüchtlinge u. Öffnung d. Regelversorgung

für MigrantInnen

296.845,26 € 01.01.-31.12.17  - 4,6 Betreuung, Begleitung

2 Stiftung ev. Jugendhilfe "St. Johannis" Bernburg VOR-SCHULE für Kinder, Mütter und Väter 6.583,44 € 01.11.-31.12.17  - 0,75 Beratung

1 Stiftung ev. Jugendhilfe St. Johannis Bernburg
fairBleiben-ein Projekt zur Eingliederung von 

bleibeberechtigten Kindern und Jugendlichen 
29.747,35 € 01.01.-31.12.17  - 0,5

Integration und Partizipation Kinder und 

Jugendliche

1 Theaterjugendclub "Chamäleon" Wittenberg Wer sind denn Sie? 2.500,00 € 01.01.-31.12.17  - 3x gfB Theaterprojekt

2
VEMO Verband der Migrantenorganisationen  Halle 

e.V.
Von Frau zu Frau 20.000,00 € 01.01.-31.12.17  - gfB Teilhabe und Bildungspatenschaften für Frauen

2 Volleyballverband Sachsen-Anhalt e. V. Volley-Kids Welcome 24.995,00 € 01.01.-31.12.17  - 1,00 Begegnung

1 5 Bildungs- und Beratungsinstitut GmbH (BBI)**) ***)
Berufsorientierung junger Geflüchteter (BRAFOjG) in 

der Region Halle (Handlungssäule I)
25.000,34 €

04.01.2017 - 

03.01.2019
 -- 2,35 Berufsorientierung

2 5 megalearn Bildungswerk gGmbH **) ***) BRAFOjG in der Region Stendal (Handlungssäule I) 30.264,24 €
16.01.2017 - 

31.08.2018
 -- 2,875 Berufsorientierung

3 5 SBH Südost GmbH  **) ***) BRAFOjG in der Region Magdeburg (Handlungssäule I) 25.714,08 €
15.01.2017 - 

14.01.2019
 -- 3,08 Berufsorientierung

4 5
Institut für Strukturpolitik u. Wirtschaftsförderung (isw) 

gGmbH **) ***)

BRAFOjG Handlungssäule II - Überführung der in den 

Maßnahmen der Handlungs-säule I gesammelten 

Erfahrungen in ein didaktisches Konzept und 

Entwicklung eines nachnutzbaren 

Kompetenzerfassungsmodells

61.279,44 €
01.02.2017 - 

31.01.2019
 -- 4,25 Berufsorientierung

5 6
Förderservice GmbH der Investitionsbank Sachsen-

Anhalt **) ***)

Fachkraft im Fokus - Teilprojekt 

Willkommensbegleitung
63.364,09 € 01.03.16-31.04.20  -- 4,75 Arbeitsmarkt-integration

Landesnetzwerk Migrantenorganisationen e.V (LAMSA) Servicestelle Interkulturelles Lernen an Schulen 160.000,00 € 01.01-31.12.17 _ 3,37
Beratung und Unterstützung der Schulen in 

Sachsen-Anhalt

Landesnetzwerk Migrantenorganisationen e.V (LAMSA)

WillkomM, Willkommenspartnerschaften von 

Kommunen und Migrantenorganisationen (nicht 

ausschließlich für Flüchtlinge) 

80.000,00 €
6.11.2015-

28.02.2017
_ 0,75

Willkommenskultur , Interkulturelle Öffnung von 

Kommunen, sowie Erhöhung von Attraktivität der 

ländlichen Regionen

 Landesverkehrswacht in Sachsen-Anhalt e.V.

Schulung von Flüchtlingen zu Aspekten der 

Verkehrssicherheit in Deutschland durch 

Moderatoren der örtlichen Verkehrswachten in 

Sachsen-Anhalt

1.848,46 € 01.01-31.12.17 _  - 

Vermeidung von Verkehrsunfällen, Verletzten 

und Verkehrstoten im Straßenverkehr durch 

Prävention

Ressort MS

Ressort MI

Ressort MB

Ressort MLV

*)

1

2

3

4

5

6

 **) kein Verein

 ***) Unternehmenszweck nicht Flüchtlingshilfe und Integration

Legende zu Spalte B: 

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Integration von Migrantinnen und Migranten, zur Flüchtlingshilfe sowie zur interkulturellen Öffnun

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung von niederschwelligen Sprachkursangeboten für Ausländer aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds der Förderperiode 2007 bis 2013 

(Sprachkursförderrichtlinie) Erl. des MI vom  28.7.2015 - 34.1 H-48002
Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen für die Durchführung von Projekten zur zukunftssicheren Ausgestaltung des Arbeitsmarktes in Sachsen-Anhalt aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds und des Landes Sachsen-Anhalt 

RdErl. des MS vom 30.06.2015

Landesinitiative zur Fachkräftesicherung "Fachkraft im Fokus"

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen  zur Förderung der ehrenamtlichen Tätigkeit von Integrationslotsen (Integrationslotsen-Richtlinie)

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung der Integration von Menschen mit Migrationshintergrund (Integrationsrichtlinie)
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lfd. Nr. Richtlinie *) Projektträger Projekt

Höhe der 

Landesmittel Zeitraum Kooperationspartner VzÄ Ziele und Inhalte

3 Altmarkkreis Salzwedel Integrationslotsen (I-Lotsen) 22.800,00 € 01.01.-31.12.18  -  - Willkommenskultur

1 Altmarkkreis Salzwedel IKW 2018 im Altmarkkreis 1.000,00 € 01.07.-30.11.18  -  - Begegnung

1 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. IKW 2018 in Magdeburg 3.500,00 € 01.01.-31.12.18

Magletan e.V.

Deutsch-Polnische Gesellschaft SAN e.V.

Meridian e.V.

Flüchtlingsrat Sachsen-Anhalt e.V.

Malteser Hilfsdienst e.V.

Jüdisches Soziokulturelle Zentrum 

Evangelische Hoffnungsgemeinde  

Harmonia e.V. 

 - interkulturelle Begegnung 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Interkultur 2018 8.000,00 € 01.01.-31.12.18  -  - Begegnung 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Netzwerk Interkulturelle Orientierung/Öffnung 25.000,00 € 01.01.-29.06.18 DAA GmbH 1,63 Beratung, interkulturelle Kompetenz 

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V.

Servicestelle für den Bundesfreiwilligen-

dienst mit Flüchtlingsbezug (BFD mF) in Sachsen-

Anhalt 

349.794,13 € 01.01.-31.12.18

Lagfa e.V.

Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V. 

LAMSA e.V. 

5,27 Betreuung und Qualifikation der BFDler

2 Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt (AGSA) e.V. Redaktion des Landesintegrationsportals 32.118,95 € 01.01.-31.12.18  - 0,5 Information 

2 AWO Kreisverband Wittenberg e.V.

Förderung der Integration durch Gewinnung von 

Bildungs- und Familienpaten für Migranten und 

Flüchtlinge

19.544,31 € 01.01.-31.12.18  - 0,45 Förderung ehrenamtliches Engagement,  

2 AWO Kreisverband Wittenberg e.V.
Netzwerkstelle für ehrenamtliches Engagement in 

der Flüchtlingshilfe
24.428,28 € 01.01.-31.12.18  - 0,525 Förderung ehrenamtliches Engagement

1 AWO SPI gGmbH Neustadtmiteinander 52.710,47 € 01.01.-31.12.18  - 1,625 Stärkung Selbstorg. u Nachbarschaftsteilhabe

2 AWO SPI Stadt und Land Entwicklungsgesellschaft mbH

Jobbrücke PLUS - Integration von Asylbewerbern 

und Flüchtlinge in Arbeit und Ausbildung in/ für 

Sachsen-Anhalt 

6.955,51 € 01.01.-31.12.18  - 2,875 Integration und Partizipation in den Arbeitsmarkt

2 AWO SPI Stadt und Land Entwicklungsgesellschaft mbH
Partizipation und Integration von Roma in der Stadt 

Halle 
49.781,52 € 01.01.-31.12.18  - 1,4 Partizipation und Integration

2 AWO SPI Stadt und Land Entwicklungsgesellschaft mbH
Flüchtlingsfrauenhaus - Personalstelle der Leiterin 

Flüchtlingsfrauenhaus
52.399,00 € 01.01.-31.12.18  - 1,00

2 biworegio e.V.
Netzwerkstelle für ehrenamtliches Engagement in 

der Flüchtlingshilfe im Landkreis Anhalt-Bitterfeld
25.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 0,5 Förderung ehrenamtliches Engagement

1 Blickwechsel e. V.
Integration durch Spracherwerb und lebendige 

Nachbarschaft
18.413,16 € 01.04.-31.12.18  - 0,65 Begegnung, Hilfe zur Selbsthilfe

3 Burgenlandkreis Integrationslotsen (I-Lotsen) 49.200,00 € 01.01.-31.12.18  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

1 Burgenlandkreis IKW 2018 im Burgenlandkreis 1.000,00 € 01.06.-15.10.18  -  - Willkommenskultur, 

2 Caritasverband für das Bistum Magdeburg e.V. Asylverfahrensberatung 337.822,56 € 01.01.-31.12.18  - 6,5 Betreuung, Begleitung

2 Caritasverband für das Bistum Magdeburg e.V. Ehrenamtskoordination Harzkreis 64.728,87 € 01.01.-31.12.18  - 1,00 Willkommenskultur/Ehrenamt

Caritasverband für das Bistum Magdeburg e.V. 
Pädagogisches Zentrum Lernwerkstatt in der Zast 

Halberstadt
61.817,13 € 01.03.-31.12.18  - 1,50 Willkommenskultur/Bildung

Caritasverband für das Bistum Magdeburg e.V. 
Blickpunkt:Migrantinnen-Servicestelle f. 

Migrantinnen und Flüchtlingsfrauen in S.-A.
65.012,59 € 01.04.-31.12.18  - 1,25 Willkommenskultur/Bildung/Begleitung

2 Corax e.V.

Common Voices Radio- Ein interkulturelles 

Radioprojekt mit und für Flüchtlinge und 

Migrant*innen

49.740,00 € 01.01.-31.12.18  -  - Radioförderung

2 Deutscher Kinderschutzbund KV Börde e. V.
Familien- und Bildungspatensachaften im 

Bördekreis
20.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 0,5 Willkommenskultur/Patenschaften

2 Evangelischer Kirchenkreis Egeln Nentwerkstelle : Koord.  Ehrenamtl.Engagement 25.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 0,75 Willkommenskultur / Ehrenamt

2 Evangelischer Kirchenkreis Merseburg Netzwerkstelle für ehrenamtliches Engagement 25.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 0,6 Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Evangelischer Kirchenkreis Merseburg Stark für Ehrenamt und kulturelles Miteinander 25.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 0,75 Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Familienbund Magdeburg e.V. FrauenStärken Naumburg/ Burgenlandkreis 30.118,08 € 01.05.-31.12.18  - 0,583 Partizipation und Integration von Frauen

2 Flüchtlingsrat Sachsen-Anhalt e. V. Landesinfostelle Flucht und Asyl 10.000,00 € 01.01.-29.06.18  - 2,525 Information, Beratung

2 Flüchtlingsrat Sachsen-Anhalt e. V. Right of Residence 57.927,68 € 01.01.-31.12.18  - 0,96 Information, Beratung
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2 Flüchtlingsrat Sachsen-Anhalt e. V.

Koordinierung u. Weiterentwicklung d. 

Runden Tisches f. Zuwanderung u. Integration

gegen Rassismus

16.300,00 € 01.02.-31.12.18  - 0,344 Informationen

2
Forum Ehrenamt im Evangelischen Kirchenkreis 

Naumburg-Zeitz

Koordinierungsstelle zur Integration von 

Flüchtlingen durch Ehrenamtliche
25.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 0,75 Förderung ehrenamtliches Engagement

1 Frau und Bildung Teestube international 15.453,00 € 01.01.-31.12.18  - 0,375 Begegnung

2 Freiwilligenagentur Altmark e. V. Stendal- engagiert-integriert 97.763,03 € 01.01.-31.12.18  - 2,125 Willkommenskultur/Begegnung/Ehrenamt

2 Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V. Engagiert für Flüchtlinge 90.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 1,65 + gfB Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V. Willkommen in Halle 30.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 1,375 Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Freiwilligenagentur Magdeburg e. V. Engagiert für Integration 60.000,00 € 01.01.-31.12.18 Fördervertrag 0,834 Willkommenskultur / Ehrenamt

1 Harmonia e. V. Tanztheater 3.145,00 € 01.01.-15.07.18  -  - Begegnung

1 Harmonia e. V.
Interk.Werkstatt f. Vorschulkinder 

verschiedener Nationen
5.620,00 € 01.04.-31.12.18  -  - Begegnung, Kommunikation

1 Internationaler Bund (IB) Mitte gGmbH
Gewaltprävention/Konfliktprävention an und  im 

Umfeld von Schulen
42.000,00 € 01.03.-31.12.18  - 1,00

Regeln und Normen des Zusammenlebens, 

Umgang mit Konflikten

1 IB Mitte gGmbH Magdeburg all inclusive 5.823,25 € 01.01.-28.02.18  - 0,975 Streetworker

2
Internattionale Jugendgemeinschaftsdienste (ijgd), LV 

Sachsen-Anhalt
Bundesfreiwilligendienst mit Flüchtlingsbezug 76.737,74 € 01.01.-31.12.18 LAMSA 1,582 Betreuung /Bildung

2 Integrationshilfe Sachsen-Anhalt e. V. Familienpatenschaften in Magdeburg 20.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 0,25 Willkommenskultur/Patenschaften

2
Islamische Religionsgemeinschaft in Sachsen-Anhalt 

e.V. 

Willkommen! - Anlaufstelle zur Erstinformation und 

Erstberatung für muslimische Geflüchtete in Halle
49.984,06 € 01.01.-31.12.18  - 

0,855, 2x 

gfB 
Willkommenskultur

1
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.
Buntes Deutschland 12.864,00 € 01.01.-31.12.18  - 1,00 Integration und Partizipation

1
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.

10jähriges Jubiläum des Kinder- und Jugendklubs 

"Interkulturell"
850,00 € 01.04.-31.05.18  -  - Willkommenskultur 

2
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.

Willkommen im Saalekreis: Familien- und 

Bildungspatenschaften für Kommunen im Landkreis
19.440,00 € 01.01.-31.12.18  -  - Förderung ehrenamtliches Engagement, 

2
IVIZ - Initiativverein für Integration und

Zusammenleben e.V.
Präventiv für Integration durch Sozialmedien 20.910,00 € 01.05.-31.12.18  - 1,00

2 Jugendwerk Rolandmühle gGmbH "patent" Familien- und Bildungspaten Lkr. JL 28.817,55 € 01.01.-31.12.18  - 0,5 Willkommenskultur / Patenschaften

2 Jugendwerk Rolandmühle gGmbH Nentzwerkstelle:Ehrenamtliches Engagement 29.190,34 € 01.01.-31.12.18  - 0,625 Willkommenskultur / Ehrenamt

1 Jugendwerkstatt Frohe Zukunft Interkulturelle Woche 3.000,00 € 01.06.-31.12.18  -  - Willkommenskultur,

1 Katholische Pfarrei St. Marien Genthin Jugend international 39.064,71 € 01.01.-31.12.18  - 1 Begegnung

2 Kulturwerk Mansfeld-Südharz gGmbH Die Entdeckung von Neuland 6.560,00 € 15.01.-31.12.18  -  - Theaterprojekt 

1 KVHS Harz GmbH Schriftgeschriebene Gedanken u. Vernetzung 1.760,00 € 01.05.-31.07.18  -  - Begegenung,
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2
Landesarbeitsgemeinschaft der Freiwilligen-

Agenturen (Lagfa) Sachsen-Anhalt  

Landesweite Netzwerkstelle - Engagierte

Nachbarschaft - 
220.000,00 € 01.01.-31.12.18

Begegnungszentrum West e.V. Wittenberg

Forum Ehrenamt Naumburg 

Turnverein "Gut Heil" Zerbst

Saaleschwimmer Halle e.V.

DRK Wasserrettungsdient Halle e.V.

exchange e.V.; Sozialzentrum Bode e.V.

FA-Altmark e.V.; AWO Wittenberg e.V.

Förderverein SKS "W.Komarow" Stendal

Verein Lebendige Steine e.V.

Diakonissen-Mutterhaus Elbingerode

Verein zur Förderung der Hansekultur Halle e.V.

Sprach-Cafe Dessau-Roßlau

SG Einheit Halle e.V.

DRK KV Östliche Altmark e.V.

Privatinitiative Quedlinburg

Kreisverkehrswacht Oschersleben

Evang. Kirchenkreis Merseburg

VBU e.V.;  Maranata e.V.

Deutscher Kinderschutzbund KV Börde e.V.

DRK RV Magdeburg - Jerichower Land

Kirchengemeinde Rohrberg

Stendaler Migrantenverein e.V.

AG Willkommenskultur Oschersleben

Privatinitiative Salzwedel

Ararat Kultur Halle 

Engagement- Zentrum detr K&S gGmbH

FWA Altmark e.V.

Jugendclub "Thomas Müntzer" Dessau

Kurdisch-Deutscher Verein SNA e.V.

Privatinitiative Frankleben

Stadtverwaltung Genthin ; Stadt Burg

Fluchtpunkt Magdeburg

Cranach-Stiftung Wittenberg

Initiative "Willkommen in Hohenmölsen"

 

1,873 Willkommenskultur

3 Landeshauptstadt  Magdeburg Integrationslotsen (I-Lotsen) 45.620,00 € 01.01.-31.12.18  -  - Willkommenskultur

2 Landesjugendwerk der AWO Sachsen-Anhalt e. V. Bundesfreiwilligendienst mit Flüchtlingsbezug 42.500,00 € 01.01.-31.12.18  - 1,5 Betreuung /Bildung

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen in Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Welcome to my library 11.095,17 € 01.01.-31.12.18  - 2,25 Begegnung, Projektpatenschaften 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Demokratie in Vielfalt (DiV) 21.801,94 € 01.01.-31.12.18   - 2,26 Aus- und Weiterbildung Berater*innen

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Migrant*innen in duale Ausbildung (MiiDU) 16.385,45 € 01.01.-31.12.18  - 7,12 Beratung und Begleitung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
 Sprachmittlung in Sachsen-Anhalt SiSA 200.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 4,31 ehrenamtliche Sprachmittler 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Servicestelle Interkulturelles Lernen in Kita 104.407,55 € 01.01.-31.12.18    - 1,89 Beratung und Begleitung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Netzwerk 2 Plus 233.601,07 € 01.01.-31.12.18  - 2,8

Aufbau Netzwerkstelle, Beratung und 

Qualifizierung 

2
Landesnetzwerk Migrantenorganisationen Sachsen-

Anhalt (LAMSA) e.V.
Ent_Knoten_Punkt 30.000,00 € 01.01.-31.12.18  -  - Beratung 

2
Landesvereinigung kulturelle Kinder- und

 Jugendbildung Sachsen-Anhalt (lkj) e. V.

Bundesfreiwilligendienst mit Flüchtlingsbezug in der 

Kultur
25.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 0,75 Betreuung /Bildung

3 Landkreis Anhalt-Bitterfeld Integrationslotsen (I-Lotsen) 39.600,00 € 01.01.-31.12.18  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

3 Landkreis Börde Integrationslotsen (I-Lotsen) 44.480,00 € 01.01.-31.12.18  -  - Willkommenskultur

1 Landkreis Börde IKW 2018 im Bördekreis 1.000,00 € 01.04.-31.12.18  -  - 

3 Landkreis Harz Integrationslotsen (I-Lotsen) 57.800,00 € 01.01.-31.12.18  -  - Willkommenskultur

1 Landkreis Harz IKW 2018 im Harzkreis 1.000,00 € 01.06.-30.11.18  -  - Begegnung
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1 Landkreis Jerichower Land IKW 2018 im Landkreis Jerichower Land 1.000,00 € 01.03.-30.11.18 AWO-Landesverband Sachsen-Anhalt e. V.  - Begegnung

3 Landkreis Mansfeld-Südharz Integrationslotsen (I-Lotsen) 37.800,00 € 01.01.-31.12.18  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

1 Landkreis Mansfeld-Südharz IKW 2018/ Auftaktveranstaltung im MSH 1.000,00 € 01.04.-31.12.18  -  - Willkommenskultur,

3 Landkreis Saalekreis Integrationslotsen (I-Lotsen) 49.800,00 € 01.01.-31.12.18  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

1 Landkreis Saalekreis IKW 2018 im Landkreis Saalekreis 1.000,00 € 01.06.-15.11.18  -  - Willkommenskultur, 

1 Landkreis Stendal IKW 2018 im Landkreis Stendal 1.000,00 € 01.07.-30.10.18  -  - Begegnung

3 Landkreis Stendal Integrationslotsen (I-Lotsen) 28.200,00 € 01.01.-31.12.18  -  - Willkommenskultur

3 Landkreis Wittenberg Integrationslotsen (I-Lotsen) 34.200,00 € 01.01.-31.12.18  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

1 Landkreis Wittenberg IKW 2018 im Landkreis Wittenberg 1.000,00 € 01.04.-30.11.18  -  - Willkommenskultur,

Landreis Anhalt-Bitterfeld IKW 2018 im Landkreis Anhalt Bitterfeld 1.000,00 € 01.08.-30.11.18 Weiterleitungen geplant  - Willkommenskultur

2 Medinetz Halle/Saale e. V. Gesundheitsheft für Asylbewerber 3.451,20 € 01.01.-31.08.18  -  - Beratung

1 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V. IKW 2018 in Dessau 1.000,00 € 26.02.-30.11.18  -  - Willkommenskultur, 

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V. Interkulturelle Begegnung und Verständigung 57.199,94 € 01.01.-31.12.18  - 1,00 Integration und Partizipation

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V. Willkommen in unserer Stadt 19.100,00 € 01.01.-31.12.18  -  - Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V. Netzwerkstelle für ehrenamtliches Engagement  25.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 0,5 Förderung ehrenamtliches Engagement

2 Multikulturelles Zentrum Dessau e.V.
25 Jahre Multikulturelles Zentrum Dessau e.V. 1993-

2018
3.485,00 € 01.08.-31.12.18  -  - 

2 Neue Wege - Miteinander e.V.
Integrativer Kompetenzworkshop für jugendliche 

Flüchtlinge und deutsche Jugendliche
15.235,84 € 01.08.-31.12.18  -  - Jugendprojekt

2 packt´s an e.V. Engagiert für ein Miteinander 16.975,35 € 01.01.-31.12.18  - gfB
Förderung ehrenamtliches Engagement, 

Partizipation

3 Salzlandkreis Integrationslotsen (I-Lotsen) 52.800,00 € 01.01.-31.12.18  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

1 Salzlandkreis IKW 2018 im Salzlandkreis 1.000,00 € 01.05.-30.10.18 Meridian e.V., Rückenwind e.V.,  - Willkommenskultur, 

2 socius e.V.

Die muslimische Welt im deutschen 

Gesundheitswesen - ein Projekt zur Sensibilisierung 

im Umgang mit Muslimen in Krankenhäusern

19.925,00 € 01.03.-31.12.18  -  - Aufkärungsarbeit

2 Soziokultur Sangerhausen e.V.
Koordinierung von ehrenamtlichen Familien- und 

Bildungspaten
20.000,00 € 01.01.-31.12.18  -  - Förderung ehrenamtliches Engagement, 

1 Soziokulturelles Zentrum "L. Philippson" e. V.
Migrationsgeschichte kennen und daraus 

lernen
3.570,00 € 01.01.-31.12.18  -  - Begegnung

2 St. Johannis GmbH

Psychosoziale Begleitung f. geduldete

Flüchtlinge u. Öffnung d. Regelversorgung

für MigrantInnen

400.000,00 € 01.01.-31.12.18  - 6,39 Betreuung, Begleitung

3 Stadt Halle (Saale) Integrationslotsen (I-Lotsen) 25.000,00 € 01.06.-31.12.18  - 
Willkommenskultur/Betreuung/-Gewinnung I-

Lotsen

2 Stiftung ev. Jugendhilfe "St. Johannis" Bernburg VOR-SCHULE für Kinder, Mütter und Väter 25.181,48 € 01.01.-31.08.18  - 0,563 Beratung, Begleitung

1 Stiftung Ev. Jugendhilfe St. Johannis Bernburg
fairBleiben-ein Projekt zur Eingliederung von 

bleibeberechtigten Kindern und Jugendlichen 
29.981,89 € 01.01.-31.12.18  - 0,5

Partizipation und Integration von Kindern und 

Jugendlichen

2
VEMO Verband der Migrantenorganisationen  Halle 

e.V.
Von Frau zu Frau 20.000,00 € 01.01.-31.12.18  - gfB Teilhabe und Bildungspatenschaften für Frauen

5 Bildungs- und Beratungsinstitut (BBI) GmbH **) ***)
Berufsorientierung junger Geflüchteter (BRAFOjG)  

in der Region Halle (Handlungssäule I)
33.502,15 €

04.01.2017 - 

03.01.2019
2,35 Berufsorientierung

5 megalearn Bildungswerk gGmbH **) ***) BRAFOjG in der Region Stendal (Handlungssäule I) 29.365,50 €
16.01.2017 - 

31.08.2018
2,875 Berufsorientierung

5 SBH Südost GmbH  **) ***)
BRAFOjG in der Region Magdeburg (Handlungssäule 

I)
28.723,28 €

15.01.2017 - 

14.01.2019
3,08 Berufsorientierung
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5
Institut für Strukturpolitik u. Wirtschaftsförderung (isw) 

gGmbH **) ***)

BRAFOjG Handlungssäule II - Überführung der in den 

Maßnahmen der Handlungs-säule I gesammelten 

Erfahrungen in ein didaktisches Konzept und 

Entwicklung eines nachnutzbaren 

Kompetenzerfassungsmodells

65.736,13 €
01.02.2017 - 

31.01.2019
4,25 Berufsorientierung

6
Förderservice GmbH der Investitionsbank Sachsen-

Anhalt **) ***)

Fachkraft im Fokus - Teilprojekt  

Willkommensbegleitung
81.405,85 €

01.03.16-

31.04.20
5,5 Arbeitsmarktintegration WelcomeCenter

Landesnetzwerk Migrantenorganisationen e.V (LAMSA) Servicestelle Interkulturelles Lernen an Schulen 160.000,00 € 01.01-31.12.18 _ 2,54 Beratung und Unterstützung 

 Landesverkehrswacht in Sachsen-Anhalt e.V.

Schulung von Flüchtlingen zu Aspekten der 

Verkehrssicherheit in Deutschland durch 

Moderatoren der örtlichen Verkehrswachten in 

Sachsen-Anhalt

883,40 € 01.01-31.12.18 _  - 

Vermeidung von Verkehrsunfällen, Verletzten 

und Verkehrstoten im Straßenverkehr durch 

Prävention

Ressort MS

Ressort MI

Ressort MB

Ressort MLV

*)

1

2

3

4

5

6

 **) kein Verein

 ***) Unternehmenszweck nicht Flüchtlingshilfe und Integration

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen für die Durchführung von Projekten zur zukunftssicheren Ausgestaltung des Arbeitsmarktes in Sachsen-Anhalt aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds und des Landes Sachsen-Anhalt 

RdErl. des MS vom 30.06.2015
Landesinitiative zur Fachkräftesicherung "Fachkraft im Fokus"

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Integration von Migrantinnen und Migranten, zur Flüchtlingshilfe sowie zur interkulturellen Öffnun

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen  zur Förderung der ehrenamtlichen Tätigkeit von Integrationslotsen  (Integrationslotsen-Richtlinie)

Legende zu Spalte B: 

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung der Integration von Menschen mit Migrationshintergrund (Integrationsrichtlinie)

Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung von niederschwelligen Sprachkursangeboten für Ausländer aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds der Förderperiode 2007 bis 2013 

(Sprachkursförderrichtlinie) Erl. des MI vom  28.7.2015 - 34.1 H-48002
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2015

Verein für Integration, Beschäftigung u. Soziales 

e.V. 
Toleranz durch Miteinander und gegenseitiges Kennenlernen VN-Prüfung 

LAMSA e.V. Einbürgerungslotsen in Sachsen-Anhalt VN-Prüfung 

K & S gGmbH Kunterbunt - interkulturelles Spiel Minderausgaben

Euro-Schulen Bitterfeld-Wolfen Interkulturelle Woche LK ABI  - Aktionstag Minderausgaben

Der Paritätische Sachsen-Anhalt Leiterin Flüchtlingsfrauenhaus Minderausgaben

Freiwilligen-Agentur Halle-Saalekreis e.V. Partizipation und Engagement von und für Migrant*innen VN-Prüfung 

St. Johannis GmbH Psychosoziale Begleitung … VN-Prüfung 

VEMO e.V. Von Frau zu Frau VN-Prüfung 

packt´s an e.V. Engagiert für Alle VN-Prüfung 

AWO Kreisverband Wittenberg Förderung der Integration durch Gewinnung von Bildungspaten Minderausgaben

BeLK e.V. Naumburg Familienpaten für Geflüchtete in Naumburg VN-Prüfung 

Lagfa Sachsen-Anhalt Engagierte Nachbarschaft Willkommenskultur in Sachsen-Anhalt Minderausgaben

KVHS Harz GmbH Erstorientierung für  AsylbewerberInnen in der ZAST
Minderausgaben, VN-

Prüfung 

KVHS Harz GmbH Fremd zu Hause Minderausgaben
elpevau-Landschaftspflege

verein B-Selke-Aue

NAPRIMA-Ein Buch-

Das Ankommen im Harz
Minderausgaben

Frau und Bildung e. V. Basis-Frauen-Kolleg für Migrantinnen Minderausgaben
Soziokulturelles Zentrum 

"L. Philippson" e. V.
Interkulturelle Kontaktstelle Minderausgaben

IB Mitte gGmbH Magdeburg all inclusive Minderausgaben

Caritas Asylverfahrensberatung Minderausgaben

Jugendwerk Rolandmühle "patent" Fam.- und  Bildungspaten VN-Prüfung 

Hochschule Magdeburg-

Stendal
Integration v. politischen Flüchtlingen mit akademischen Hintergründen VN-Prüfung 

Auslandsgesellschaft -AGSA e.V. Erstinformation für Flüchtlinge / Ankommende Minderausgaben

ProjektträgerJahr Projekt Grund

1
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Berufl. Bildungs- und Rehabilitationszentrum e. 

V.

FP,Unterstützung v. Asylbewerbern u.ihren Kindern sowie Jugendlichen 

in Aschersleben und Staßfurt
Minderausgaben, VN-

Prüfung

Kinderstärken e. V.
FP, Bildungsteilhabe von geflüchte-

ten Kindern sichern

Minderausgaben, VN-

Prüfung 

Diakonisches Werk e.V. d. Kirchenkreises HBS Familien_und Bildungspaten für Migranten VN-Prüfung 

Freiwilligenagentur Altmark e. V.
Koordinierungsstelle für ehrenamtliches Engagement in der 

Erstaufnahmestelle Klietz im Landkreis Stendal

Minderausgaben,

VN-Prüfung 

Auslandsgesellschaft -AGSA e.V.
Beratungs- und Qualifizierungskonzepte für den BFD mit Flüchtlingsbezug  

bei nicht verbandsgebundenen Einsatzstellen

Minderausgaben,

VN-Prüfung 

2016

Altmarkkreis Salzwedel Integrationslotsen Minderausgaben

Landkreis Stendal Integrationslotsen Minderausgaben

LAMSA e.V. Einbürgerungslotsen in Sachsen-Anhalt Minderausgaben

AGSA e.V. Sachsen-Anhalt Tag 2016 VN-Prüfung 

LAMSA e.V. Servicestelle für Migrantenorganisatioen Minderausgaben

LAMSA e.V. Ent-Knoten_Punkt VN-Prüfung 

LAMSA e.V. Interkulturelle Brückenbauer Minderausgaben

LAMSA e.V. Servicestelle interkulturelles Lernen in Kita und Schule Minderausgaben

LAMSA e.V. Netzwerk 2 Plus Minderausgaben

LAMSA e.V. Mobile Beratung und Information für minderjährige Flüchtlinge Minderausgaben

LAMSA e.V. Sprachmittlerpool in Sachsen-Anhalt Minderausgaben

AGSA e.V.
Servicestelle für den Bundesfreiwilligendienst mit Flüchtlingsbezug in 

Sachsen-Anhalt 
Minderausgaben

Saalekreis Integrationslotsen VN-Prüfung 

Landkreis Anhalt-Bitterfeld Integrationslotsen VN-Prüfung 

Der Partätische Leiterin Flüchtlingsfrauenhaus VN-Prüfung 

AWO SPI-Soziale Stadt und Land 

Entwicklungsgesellschaft 

Unterstützung der Partizipation und Integration von Roma in der Stadt 

Halle (Saale)

VN-Prüfung 

Stiftung ev. Jugendhilfe St. Johannis Bernburg fairBleiben - ein Projekt zur Eingliederung von bleibeberechtigten 

Kindern und Jugendlichen

VN-Prüfung 

packt`s an e.V. Engagiert für Alle VN-Prüfung 

Altmarkkreis Salzwedel Integrationslotsen Minderausgaben

2



Anlage 2 zu KA 7/1870

Landkreis Stendal Integrationslotsen Minderausgaben

IB Mitte gGmbH Magdeburg all inclusive VN-Prüfung

DAA-Deutsche Angestellten Akademie IDEE++ VN-Prüfung

elpevau- Landschaftspflegeverein Bode-Selke-

Aue
NAPRIMA-ein Buch über das Ankommen im Harz VN-Prüfung

LAGFA e. V. Engagierte Nachbarschaft VN-Prüfung

Landesvereinigung kulturelle Kinder- und 

Jugendbildung Sachsen-Anhalt (lkj) e.V. 
Bundesfreiwilligendienst mit Flüchtlingsbezug in der Kultur VN-Prüfung

Deutscher Kinderschutzbund KV Börde e.V. Familien- und Bildungspatenschaften im Bördekreis VN-Prüfung

Caritas Ehrenamtskoordination Harz VN-Prüfung

Caritas
Landeskonferenz, Zusammen Perspektiven gestalten- unbegleitet-

minderjährig-geflüchtet -UMF
 VN-Prüfung

Caritas Asylverfahrensberatung Minderausgaben

St Johannis Psychosoziale Begleitung v. MigratInnen Minderausgaben

Integrationshilfe e. V. Familienpaten MD Minderausgaben

Jugendwerk Rolandmühle Netzwerkstelle Ehrenamtl. Engagement Minderausgaben

LAMSA e.V. Interkulturelles Lernen an Schulen Minderausgaben

2017

LAMSA e.V. Interkulturelle Brückenbauer Minderausgaben

LAMSA e.V. Mobile Beratung und Information für minderjähr. Flüchtlinge Minderausgaben

Multikulturelles Zentrum Netzwerkstelle für ehrenamtliches Engagement in der Flüchtlingshilfe Minderausgaben

Ev. Kirchenkries Naumburg-Zeitz Koordinierungsstelle Ehrenamt Burgenlandkreis Minderausgaben

IB Mitte gGmbH Magdeburg all inclusive Minderausgaben

LAMSA e.V. Interkulturelles Lernen an Schulen Minderausgaben

3
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